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HIRDETÉSI DIJAK:
Hivatalos hirdetések 100 szóig mindé» 
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magáuhir- 
delések □em.-kcnt 6 fillér-, többszöri köz 

lésnél 4 fillérért közöltéinek. 
Nyilt-tér sora 1 kor. Hirdetés és nyilt-tér 

dija előre fizetendő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

BETEGH PÁL könyvkereskedése, 
könyv nyomtató és könyvkötő üzlete (Kos- 
suth-uteza), hova minden e lapot érdeklő 
közlemények, előfizetések és hirdetések 

intézendők.
— Kéziratok nem adatnak vissza.

(gyermeknevelésünk.
— Második közlemény. —

(S-r.) Folytassuk tovább elmélkedésünket 
a gyermeknevelésről s beszéljünk most az édes, 
jó "anyáról : a családi élet e védöangyaláról, a 
gyermeki szív e legdrágább kincséről.

„Édes, jó anya!“ mily szent fogalom ez!
Mi minden van e nehány szóban kifejezve. Mily 
I oldog az a nő, a ki annak való értelmét föl­
fogta T A ki önérzettel mondhatja el magáról, 

i _y mint gyermekeinek édes, jó anyja mindig 
vs mindenben hűen, a jó lélek kijelölte utón és 
módon teljesítette a hivatások legszebbikét: gyer­
mekeinek helyes nevelését. Mily fölemelő, mily 
boldogító érzés az, ha az anya Isién és embe­
rek elölt nyílt homlokkal jelenhetik meg, mert 
egyetlenegy alkalmat sem mulasztott el, hogy 
Istentől a gyermeki lélekbe oltott nemesebb haj- j 
kunokat, jó tulajdonokat fölkeltse, életre, tévé- 
kenysógre indítsa s hogy melegen érző szive 
- gyöngéd kezeinek ápolása mellett gyermekei- j 
bö! szorgalmas, munkás, vallásos, becsületes 
lelkű embereket neveljen.

Nagy feladat ugy-e bár ? Osztatlan szivet és 
lelket kivan minden ilynemű munkásság az édes, I 
jó anyától. A csüggedést nem ismerő lélek, az 
önfeláldozó szeretet, az övéiért élni-halni tudó 
szív s az ezen alapuló kitartás, türelem adja 
meg az édes anyának azt az értelmi erőt, mely 
e fáradságos, de magasztos munkásságban czél- ! 
hoz vezet. Ám a siker, mely az anyák e törek­
vését kiséri: fölér a világ minden kincsével. 
Hadvezéreknek dicsősége, a kivívott győzelem 
fölött érzett öröm, kicsiny ahhoz képest, a mit 
az édes anya érez akkor, midőn kötelmei hu 
teljesítésének tiszta öntudata kiséri az élet utam.
Az ily anyák valóságos munkatársai az Istennek 
a nemes lelkek teremtésében.

Fájó szívvel bár, de mégis ki kell monda­
nunk, hogy e sokat tudó, észben gazdag, de 
érzésekben nem egy téren vajmi szegény mo­
dern világban hova-tovább elszomorítóbb mérték­
ben apad azon anyai szivek száma, a kik ily 
értelemben fogják fö\ ily értelemben teljesitik 
mindazt, a mi rajok ama szentélyben vár, a 
melynek családi élet a neve; a hol a nő lelké­
nek az lenne a munkája, az lenne az áldása : 
a mi a tavaszi meleg esőnek a növényekre, mely 
fakaszt, éltet, virulásba hoz mindent az ég alatt.

Hova tüntetek el ti kedves jó anyák ? Ma­
napság miért nem találja föl szivetek-lelketek 
megnyugvását, boldogságát a családi életben ?...

A családi életet ezen alapjában feldúló, a 
családi élet irányait ezen már bimbójában 
megfagyasztó bajoknak, betegségeknek okát ke­
ressük abban, hogy a mostani időkben más gon­
dolatok foglalják'el a nö lelkét, más érzelmek 
irányítják azt a delejtüt, melynek női szív a neve 
s mely minél nagyobb eltérést mutat a családi 
élet tűzhelyétől, annál szerencsétlenebb, boldog­
talanabb a család s egyben maga az a női szív 
is. mely a család iránt vonzalmat nem érez.

Hogy igen sok nö életének kizárólagos czél- 
iát a családi élet körében nem találja föl, hogy 
vágyik ki a nagy világba, azt cseppet sem cso­
dálhatjuk. Ebben igen sok része van — legyünk 
őszinték — a férfiaknak is.

Azt a virágot, a mely a gondos, jó anyának 
ápolása mellett a családi élet kedves, szelíd ég­
hajlata alatt vilit (hasonlóan a szerény ibolyá­
hoz),— ma a férfi nem keresi. A női szív legszebb 
ékességeit: az egyszerűséget, a szerénységet, a 
háziasságot, a családi élet szeretetét nem be­
csüli. Keresi a pénzt, de nem a szivet. Bámulja 
a nö raffinirozott észjárását; csiklandozza a ka- 
ezérság; egy tűzzel telt hamis pillantás menten 
fogolylyá, ha nem épen csuszó-mászó féreggé 
teszi. Fejet hajt, térdre borul a nö rengeteg 
mathematikai, természettudományi és vegytani 
ismeretei előtt, főleg ha a vegytan irányítja a 
fölötte finom kezecskében a fakanalat: ám az 
érzelmek nemessége, tisztasága, a munkához 
szokott kéz (milyen durva!), mely pedig a bol­
dog családi életnek egyedüli megalkotója: érin­
tetlenül, hidegen hagyja.

Sok tudást, sok észt keresünk tehát ott, 
ahol érzelmeket kellene keresnünk. Valamely élet­
pályára szóló diplomát kívánunk a mi leendő élet­
társunktól ; talán csak nem azért, hogy pótoljuk azt, 
a minek magunk sem vagyunk birtokában? . . • 
Pénzt, hozományt kívánunk attól, a ki, ha jó, 
ha nemes szivü, ha munkás, ha gyermekeit sze­
reti: többet ér Dárius kincsénél.

No már igy gondolkozni s ily gondolatok­

kal lépni a házasság kötelékébe, rettenetes igaz­
ságtalanság a nőkkel szemben.

Jó szivet keressünk. Ebben benne van a 
férfi törekvésének, munkásságának minden si­
kere, mert a mely férfiú életének irányt egy 
jó nö lelke ad, annak minden lépésén áldás 
fakad.

Ez igy van!
Mikor kezdődik az anyai kötelmek teljesí­

tése ? Erről közelebbről! ________

Világnapló.
összegabalyodott az európai képviselet Konstanti­

nápolyban a török hatósággal a konstantinápolyi euró­
pai posta felett. A macedón és uj török propagandisták 
ugyanis felhasználták az európai postát, hogy czéljaik 
eléréséhez szükséges veszélyes dolgokat szállítsanak ál- 
czimek alatt Konstantinápolyira. A török hatóság 
neszét véve a dolognak rövidesen bánt el, hogy fel­
fedezze a titkos üzelmeket. Fegyveres erőt rendelt ki 
egyszerűen, hogy a Konstantinápolyira érkező európai 
postát lefoglalja, felbontsa és a veszélyes és gya­
nús dolgokat elkobozza. Ez az önkényes eljárás éles 
jegyzék váltásra adott okot a követségek részéről, de 
kölcsönös kibeszélés után az ügy békésen elintéztetett.
— Széli Kálmán beváltva Ígéretét. E hó 9 én a képvi­
selőházhoz beterjesztette a közigazgatás egyszerűsítésére 
vonatkozó törvényjavaslatot. A pénztár és számvevőség 
hangoztatott államosítása egyelőre függőben tarlatik.
A horvát tartománygyülés három ellenzéki frakeziójának 
bizalmi férftai arról tárgyalnak, hogy a három árnyalat 
jogpárt czimen egyesüljön. Állítólag erre azért volna 
szükség, hogy erős ellenzék szerveztessék a küszöbön 
levő pénzügyi egyezmény ellen indítandó akczió éidc- 
kében. — Rómából jelentik, hogy a pápa köszönetét 
fejezte ki Ferencz Ferdinánd trónörökösnek, hogy a 
katholikus iskolai egyesület védöségét elfogadta s hogy 
ezalkalommal oly határozottan és bátran nyilatkozott.
— [György dörög király, kereskedelmi egyezmények
megvitatása czéljából, meghallgatta Károly román ki­
rályt Abbáziában. — Megboldogult királynénk első 
emlékszobra c hó 19-én lesz leleplezve Gödöllőn. A 
leleplezés ő Felsége jelenlétében nagy ünnepséggel fog 
végbemenni. — Fejérváry Géza báró honvédelmi mi­
minisztert ujabbi megtiszteltetés érte, ugyanis a jászok 
székvárosa Jászberény díszpolgárává választotta, mely 
körülményről a minisztert még az illésből távirati utón 
értesítettek. — Kolozsvárról jött a hír, hogy a belesi 
fűrésztelep leégett. Ezen fűrésztelepet a kalotaszegi 
erdőipari részvénytársaság létesítette. A kár 190,000 
koronánál nagyobb. Krónikás.

A nőegylet közgyűlése.
A helybeli jótékony nőegyesület folyó hó 12-én 

tartotta meg szokásos évi rendes közgyűlését, melyet 
Damokos Andorné elnökasszony következő beszéddel 
nyitott meg :

Tisztelt közgyűlés! Alig egy éve múlt, hogy nem 
ismerve jóformán még azon viszonyokat sem, melyek 
között egyesületünknek nemes kötelességeit teljesíteni 
kell — az elnöki széket elfoglaltam.

De tettem ezt. egyfelől azon kötelesség tudatában, 
mely nem engedi meg senkinek sem, hogy visszauta­
sítsa azon bizalmat, mely ötét a cselekvés terére szó­
lítja, — s tettem más felől azon biztos reményben, 
hogy egyesületünk tapasztalt, kipróbált erői mellettem 
lesznek ezután is mindig, ha jót tenni, ha a szenve­
dőkért munkálni kell.

Egy eseményekben gazdag évnek története remé­
nyeimet beváltotta. Egyletünknek minden tagja buzgó 
kötelességtudássál tejesitette, sokszor nem könnyű viszo­
nyok között is feladatát s azok, kik a nemes czélért 
áldozatot hozlak, fáradoztak, a jól teljesített kötelesség 
megnyugtató érzésével tekinthetnek az elmúlt évre is 
vissza. Fogadják ezért őszinte köszönetéinél. Jutalmukat 
már biztosan megtalálták azon jóleső öntudatban, mely 
minden jó cselekedettel karöltve jár. De fogadja hálás 
köszönctcmet a nagy közönség is, melynek támogatása 
és érdeklődése lehetővé tette, hogy egyesületünk tagjai­
nak fáradozása sikertelen ne maradjon.

Hiszem, hogy az a buzgalom, mely mindnyájun­
kat lelkesített feladatunk teljesítésében, jövőre sem fog 
megszűnni s mint a múltban, úgy a jövőben is együtt 
fog minket tartani. A felebaráti szeretet nevében üd­
vözlöm a megjelent tagokat s a közgyűlést ezennel meg­
nyitom.

Tárgysorozat szerint keletkezett a Szabó Árpád 
egyesületi tilkár jelentése, melynek szószerinti szövege ez :

Mélyen tisztelt közgyűlés! Ez alkalommal, midőn 
mint az egyesület titkára, hivatva vagyok a számadásra 
egybegyült közgyűlés előtt az elmúlt egyesületi év tör­
ténetét előadni s megörökítés végett az egyesület év­
könyvébe följegyezni, mindenek előtt keresnem kell a 
rendelkezésemre álló adatok halmazában azokat a szá­
mokat, melyek ezt a rövid időközt a múlthoz kötik, 
annyival is inkább, mert ez alkalommal egy uj negyed­
század első évéről s egy uj tisztikar első évi működé­
sének eredményéről kell beszámolnom, melynek érdem­
leges elbírálása csak a múlttal való összehasonlítás 
kapcsán lehetséges.

Az egyesületek sorsa a vezetők kezében van le­
téve s igy a vezetőség változása az egyesület sorsának 
változását szokta rendszerint maga után vonni; az uj 
választmány azonban nyugodt öntudattal mondja és 
mondhatja is, hogy vezetése alatt az egyesület sorsa

nem változott, hanem a megkezdett utón tovább ha­
ladva, fokozatosan fejlődött, mert a mint ügybuzgó el­
nökünk a legelső választmányi ülésen tartott megnyitó 
beszédében is kifejtette: *a működési túr, a czélok s 
azok elérésére szolgáló eszközök nem változnak*. A 
buzgó és tapintatos vezetésen kívül főleg annak a régi 
kipróbált és jónak bizonyult utón való haladásnak, az 
érdemes elődök lelkesítő példája hiv követésének kö 
szünhetjük, hogy az elmúlt év eredménye, melyet ez 
alkalommal feltüntetni szerencsénk van. a megelőző 
évek eredményével összehasonlítva is igen kedvező.

A múlttal való kapcsolatot kereste, a múlt emlé­
kének, az elődök érdemeinek áldozott választmányunk 
akkor is, midőn 1900. decz. 8-án az egyesület negyed- 
százados fennállásának örömére jubileumi ünnepélyt 
rendezett, melyen időt és fáradtságot nem kiméivé, min­
dent elkövetett, hogy az ünnep méltó legyen az egye­
sület magasztos hivatásához s valóban a jubileum si­
kere képezte választmányunk ez évi működésének leg­
kimagaslóbb fénypontját.

A jubileum lefolyását nem részletezem, hiszen 
mi, kik ma .tt vagyunk, mindnyájan emlékszünk még 
arra az élvezetes napra, moly a szellemi haszon mel­
lett 815 korona 88 fillér tiszta jövedelemmel gyarapí­
totta egyesületünk vagyonát; az utókor számára pedig 
emlékét őrzi azon díszes emlékkönyv, mely a jubileum 
hü képének s az egyesület ügyei jelenlegi állásának 
megörökítésére kiadatott, mely bizonyára kedves emléke 
marad nemcsak az egyesület tagjainak, hanem a humánus 
egyesületünk ügyei iránt érdeklődő nagy közönségnek is.

Az egyesület 25 eves történőié pedig, melyet az 
emlékkönyv szinten magában foglal, a 2,> évi kiadások 
és bevételek táblázatos kimutatására! eg\etemben hi­
vatva van a jövőbeli működésre vonatkozólag sok te­
kintetben útmutató tájékozást nyújtani. íme a múlt mű­
ködésének megörökítése a jövőbeli munkásság irányai­
nak kijelölésére. Íme az iránytű az egyesület hajójának 
további biztos vezetésére.

Igen fontos munkát végzett választmányra ' akkor 
is, midőn az egyesületnek 1880. óla oly sokszor han­
goztatott s a jegyzőkönyvekben is többször kifejezésre 
jutott óhaját, a változott viszonyoknak, már sok tekin­
tetben meg nem felelő régi alapszabályok átalakítását 
eszközölte, mely módosított alapszabályok az 1900. nov. 
11-én tartott rendkívüli közgyűlés 20. számú határozata 
alapján felterjesztvén a nagyinéit, belügyminisztérium­
hoz, még 1900. decz. 14-én 126,459. sz. határozattal 
megerősittelvén azonnal életbe 1‘ptek. Hogy mennyiben 
könnyítik meg ezek a munkát s mozdítják elő ezzel az 
egyesület érdekéi, azt legjobban tudják méltányolni 
azok, kik mint a régi választmány hígjai az ügy keze­
lését oly sok esetben megnehezítő régi alapszabályok 
hiányait személyes tapasztalásból ismerik. A módosított 
alapszabályok ismertetését, minthogy az érdeklődőknek 
alkalmuk van az emlékkönyvből azokat megismerni, ez 
alkalommal a tisztelt közgyűlés szives cngedelmévcl
mellőzöm. .

Az egyesület ügyei egy rendkívüli közgyűlés es 
négy Választmányi ülésen intézteiéit el az alapszabályok 
pontos betartásával, mi róla jegyzőkönyvnek 1 - 50. szánni 
határozatai tanúskodnak. A jegyzőkönyvek pontosan ve­
zetve, szabályszerűen hitelesítve rendben vannak, a ho 
zott határozatok végrehajtásáról az elnökség mindig 
gondoskodott. A jótékonyság cselekedeteit körülbelül 
abban az arányban gyakorolta választmány ok, mint az 
a megelőző 10 évben történt, helybeli szegények segé­
lyezésére 462 K, szegény árva leányok tanítási költsé­
gére 330 koronát vagyis összesen <92 koronát, azaz 
396 forintot fordított. És itt örömmel említem fel, hogy 
a segélyezésre szorult és arra érdemes kérelmezők va­
lamennyien kisebb-nagyobb segélyben részesültek, ezek 
közül egy sem utasittatott vissza pénzhiánya miatt.

E segélyezési ö - szegen kívül nagyobb kiadások 
voltak a jubileumi ünnepély költsége 183 K 13 dísz- 
okmányok) és a 600 példány emlékkönyv s 20 példány 
külön alapszabály, végül mintegy lő-20 évre elegseges 
választmányi és közgyűlési meghívók 14-> korona nyom­
dai költsége, mely összeg azonban az eladásra szánt dara­
bontot 40 fillér, összesen 200 korona értékben pénztárosi 
kezelésre átadott 50 J példány árából kamatostól vissza - 
fQrr térülni, a többi 100 példány emlékkönyv részint 
vidéki tagoknak cs a szomszédos testvér egyesületeknek 
küldetett “mos választmányi határozatból ingyen, részint 
tisztviselők számára hivatalos használatra tartatott vissza, j 

A jövedelemforrások ugyanazok, síit talán még 
kedvezőbbek voltak, mint a megelőző években, amennyi- 
ben a június hó 16-án rendezett tánezvigalom rend 
kívüli jövedelmén kívül a pénzügyi tisztviselői kar is 
egyletünk javára ajánlotta fel február hóban rendezett 
hangversenyének 176 kor 81 fillér tiszta jövedelmet, 
mit választmányunk, annyival is inkább, mert abban 
humánus egyesületünk nemes missiójának ehsmereset 
és méltánylását, a vezetőség iránti bizalom nagybecsű 
megnyilatkozását látja egy ily tekintélyes testület ré­
széről, szives örömmel és hálás köszönettel fogadta 
Tökék kamatjaiból 863 K 73 f, tagsági dijakból h. 
fillérostélyekből 362 K 52 f, a jubileumi teaestedből 
815 K 88 f tiszta jövedelmünk volt, minek folytán da­
czára a nagyobb 1217 K 63 I összegű kiadásnak, ez 
évi felesleg 1359 korona 77 fillér, azaz 6/9 Irt «8 kr, 
melyhez hasonló összegű jövedelem mint ezt az emlék­
könyv táblázatos kimutatásának az alaptőke emelkedé­
sé tfeltüntctö rovata igazolja, az előző években soha sem 
volt. Azt hiszem tisztelt közgyűlés ezen számadatok 
minden szónftl szebben és hivebben bizonyítják, bogy 
az uj választmány s főleg annak vezetősége, az elnök­
ség érzete teljes tudatában volt az egyesület magasztos 
hivatásának s igy a magasztos hivatás tudata egyértelmű 
volt a kötelesség teljesítésével, ez pedig az elért ered­
ménynyel. ... ,

A kötelességleljesités boldogító érzése jutalmazza 
a szent ügy munkásainak buzgó fáradozásait!

Á megelőző evekben hetenkint tetszés szerinti be­
lépti díj melleit tartatni szokott fillérestelycket, hogy a 
közönség szives áldozatkészségét ne kelljen oly nagyon 
kihasználni, az idén csak minden második héten tar­

tottuk meg mérsékelten megállapított belépti dij mel­
lűt. Férfiaknak 1 K, nőknek 40 f, tanulókat« LO t. A 
rendszerváltoztatás daczára az estélyek ép oly kedelye- 
s k, elvezetések, népszerűek és jövedelmezőknek mond­
hatók. mint a megelőző éviek, miért a hála és elisme­
rés első sorban a buzgó rendező-elnököt dr Valcnbik 
Ferencznét s az ügyes rendezőket illeti, kik a siker ér­
dekűben időt, fáradságot, sőt anyagi áldozatot sem kí­
méllek, másodsorban pedig a szereplőket, kik szives 
közreműködésükkel az estélyek szellemi sikerét biz­
tosították. ,

Az 1. estélyt nov. 10-én Szabady fi vadamé es dr 
Yálentsik Ferenczné rendezték 29 K 20 f jövedelemmel.
11. estélyt nov. 24-én Daróezi Ilona és Ninuka 46 h 26 
f, a 111. decz. 15-én Lántzky Emma és Pál Juliska 35 
K 12 f, a IV. jan. 9-én Doros lluska és Félegyházy 
Mariska 77 K, az Y. jan 23-án Lántzky Piroska és Za­
kariás Margit 33 K 54 f, a YI. febr. 13-án Jánosy 
Rca rix és Politzer Rezsin 34 K 30 f, a MI. február 
•23-án Lántzky Piroska 55 K 90 f, a Vili. márcz. 13-án 
Becsek Áladárné és Szabó Andrásáé 31 K 30 f, a IX. 
márcz. 27-én Lukácsi!)- Istvánná és Piskoti Jolánka 20 
K 10 f jövedelemmel.

Ez. estélyek kettős czélt szolgáltak, míg egyfelől 
filléreket gyűjtöttek a szegény nyomorultaknak, másfelől 
szellemi élvezetet nyújtottak nemes szórakozás után 
vágyó intelligens közönségünknek. így tehát az ezeken 
előadott zene- és énekszámok, szavalatok, felolvasások 
és élőképek nöegyesülelünknek a társadalom szellemi 
életére való jótékony hatását mulatják, megérdemlik, 
hogy azoknak emlékét, kiknek érdemét csak azok tud­
ják kellőkép méltányolni, kik személyes tapasztalásból 
ismerik a rendezés nehézségeit, jegyzőkönyvünkben 
megörökítsük.

Az egyesületi tagok száma is örvendetes gyarapo­
dást mutat, miért méltó elismerés és hálás köszönet il­
leti Félegyházy Antalnál és Vargha Ida ellenőrt, kik 
választmányunk megbízásából szives készséggel vállal­
kozván tagok gyűjtésére, dicséretreméltó buzgóságukkal 
e téren is a lehető legkedvezőbb eredményt érték el.
La tagok lettek: Flórián Kristóf, dr Hellay Ferenczné 
Budapestről és dr Símé Balázs 40 — 40 koronával, Da­
mokos Andor, Gönczi Lajosné és Szabó Istvánná 12—12 
koronával, mint felülalapiló állandó választmányi tagok. 
Betegh Pálné 2 korona, Fejes Áronné 6 korona után- 
fizetéssel szintén az állandó választmányi tagok sorába 
leptek. Betegh Pál, dr Lukácsffy István, P.iltly Jenő és 
dr Soó Rezső 10—10 koronával állandó rendes tagok 
lettek. Dr Kovács/ Albert, Nősz Gusztáváé, dr Roth 
Fülöp, dr Yálentsik Ferencz. dr Imreh Domokos, Sza­
kák Zoltánná, özv. Szarka Arpádné, dr Grämling László, 
Molnár Flóra, Lázár Kálmán, Nagy Kálmán, ifj. Gergely 
Ferencz, Szabó István, Bariba Gaborné, Györffy Titusz, 
Hargita Nándorné, Szabó Gáborné, Tompa Arpádné, 
Láng Berta, Szabó A no.., ■ HU, Vájná Zoltán, Ehrenreich 
Hin!, Gyerkes Mihályné, Máléffy Domokosné, Becsek 
Áladárné, Felméri Gábor, Varga D. z-ő. Molnár Imre, 
Sebestyén Sándor, Szilágyi Senior, Nagy Lajosné, Spa- 
nyár Pálné, Leichtncr Gyűli, D.ák Lajosné. dr Mczcy 
Ödön. Janó Béla, Félegyházy Kálmán, br. Orbán János, 
Spalter Józsefné, Szabó Nándor, Vájná Géza és Ivánka 
Sándor. Összesen 53 uj tag Befizetett tagsági dijak 
összege 290 korona, melyből azonban a jelen évi szá­
madásukban csak 132 korona számoltatott el, a többi 
158 korona a jövő évi számadások javára esik, min.- 
hogy ez összeg a számadások lezárása után folyt be.

Ezzel szemben özv. Diószeghy Lajosné áll. választ­
mányi tag halálában veszteség is érte egyletünket, ki­
nek "emlékét választmányunk elnök indítványára 1900. 
oki 27-én tartott ülésének jegyzőkönyvében örökítette 
meg s fejezte ki a gyászoló család fájdalmában való 
őszinte részvételét.

Az elmondottakban igyekeztem tisztelt közgyűlés 
választmányunk múlt évi működését feltüntetni, az egye­
sület jelenlegi arczképét rajzolni s most nincs egyéb 
hátra, minthogy :. egyesület háláját tolmácsoljam mind­
azok "iránt, kik önzetlen és kitartó fáradozásaikkal, szi­
ves szolgálataikkal és készséges áldozataikkal az egye­
sület vállalatainak sikerét biztosították, kik a mulatsá­
gok időt és fáradságot kívánó rendezésére vállalkoztak. 
Hála és köszönet illeti vármegyei hatóságunkat, hogy 
gyűléseink tartására a vármegyeház tanácskozó termét 
átengedni s módosított alapszabályaink váratlanul gyors 

I megerősítését kieszközölni szives volt, úgyszintén hálás 
köszönettel tartozunk a helyi lapok szerkesztőségeinek 
is, a miért egyesületi ügyeinket, hirdetményeinket a 
nagykő/ Ínséggel közölni szívesek voltak.

S ezzel a tisztelt közgyűlés megtisztelő bizalmát 
: választmányunk nevében megköszönve és továbbra is 

kérve, azzal az óhajtással fejezem be titkári jelentése­
met, hogy az áldás Istene tartsa meg és öregbítse egye- 

: sületünk immár 26 esztendős életfáját, hogy abban a 
termő talajban székely anyavárosunk és vármegyénk in­
telligens közönségének áldozatkészségében, a vezetők 
bölcsességében, a tisztviselők ügybuzgóságában, az 
egyesületi tagok jó indulata támogatásában, melyben 
eddig oly szépen fejlődött, találja meg továbbra is az 
éltelő erőt s virágait a minden társadalmi haladást 
megakadályozó közöny fagyos szele ne hervassza el ha­
nem a minden szépért és jóért égő lelkesedés melege 
fejlessze azokat érett gyümölcsökké, hogy ne csak ár­
nyékával avagy külső díszével gyönyörködtesse ápolóit, 
hanem éreztetni is tudja az ő áldásos hatását.

Isten éltesse egyesületünket, vezetőségét s annak 
tagjait sokáig! . . .

Ili pont alatt közgyűlés a számadást vizsgáló bi­
zottság jelentését elfogadta. Pénztáros részére a fel- 
menlvényt megadta s úgy a pénztárosnak, mint a szá­
madást vizsgáló bizottságnak jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott. Számadás főbb tételei a következők:

Évi bevétel 2577 K 40 f, ez évi kiadás 1217 K 
63 f, tehát évi felesleg, azaz tiszta haszon 1359 korona

A pénztár jelenlegi cselekvő állása 16313 K 55 f. 
Ez összegben azonban a tagsági dijakból befolyt '-90 
koronából csak 132 korona van elszámolva, mert a
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többi 158 K a pénztár lezárása után folyván be, a jövő 
évi számadások javára esik.

IV. Választatott 3 női választmányi tag: Becsek 
Aladárné, Szabó Andrásné, Szakáts Zoltánná és az uj 
szabályrendelet értelmében "24 férfi választmányi tag: 
Dr Damokos Andor, Fás Gyula, Fodor Boldizsár Gön­
czi Lajos, Hargita Nándor, Hollaky Arthur, dv Imreh 
Domokos, Iváskó Sándor, dr Kovácsy Albert, Lázár 
Kálmán, dr Mezey Ödön, br. Orbán János, Ravasz Ár­
pád, dr Ráczkövy Sámuel, Sándor Mózes, Sebessy Arthur, 
Soó Gáspár, dr Soó Rezső, dr Solymossy Lajos, Sza­
káts Zoltán, Virker Ernő, Szilágyi Sándor, Vájná Zol­
tán, dr Válentsik Ferencz. Indítvány nem lévén, Damo­
kos Andorné elnökasszony bezárta a gyűlést.

Dorosné, e. jegyző.

Törvényjavaslat
a közigazgatási eljárás egyszerűsítéséről.

1. Jogorvoslatok.
1. §. Közigazgatási ügyekben a harmadfokú ha­

tározat (intézkedés) ellen felebbvitelnek helye nincs.
2. §, Az elsőfokúval érdemben egybehangzó má­

sodfokú határozat (intézkedés) ellen felebbezésnek rend­
szerint nincs helye.

E korlátozás nem terjed ki:
a) a vármegyei és városi törvényhatóságok bizott­

ságainak azon másodfokú határozataira, melyek a köz­
ségek és rendezett tanácsú városok, illetőleg a törvény- 
hatósági városok javadalmait, vagyonát és gazdászatát, 
valamint az ezek kezelése alatt álló alapokat érdeklik ;

b) a közigazgatási bizottságnak vízjogi engedélye­
zési ügyekben hozott másodfokú határozataira;

c) az ipari, kereskedelmi és mustraoltalmi, vala­
mint a vasúti műszaki ügyekben hozott másodfokú ha­
tározatokra.

3. §. Az elsőfokúval érdemben egybehangzó má­
sodfokú határozat (intézkedés) ellen — a mennyiben a 
felebbezés a 2. §. szerint ki van zárva — felülvizsgá­
lati kérelem intézhető az illető miniszterhez azon az 
alapon, hogy az alsófoku hatóság nem volt illetékes, 
vagy határozata,, avagy ennek alapjául szolgáló eljárása 
a törvényt sérti.

A miniszter az ily határozatokat megsemmisítheti 
és uj eljárást rendelhet el.

4. §. Úgy felebbezésnek, mint felülvizsgálati kérő 
lemnek csak véghatározat ellen és csak érdekeltek ré 
széről. van helye.

A véghatározatot megelőző eljárás során szenve­
dett sérelmek orvoslása a véghatározat ellen irányuló 
felebbezésben vagy felülvizsgálati kérelemben kérhető.

5. §. ügy a felebbezést, mint a felülvizsgálati ké­
relmet az elsőfokon eljárt hatóságnál kell előterjeszteni, 
mely a meg nem engedett vagy elkésett (6. §.) feleb­
bezést vagy felülvizsgálati kérelmet végzesileg hivatal­
ból visszautasítja.

A visszautasító végzés ellen felfolyamodásnak van 
helye, mely felett a másodfokú hatóság végérvénye­
sen dönt.

G. §. A felebbvitel (felebbezés, felülvizsgálati ké­
relem és felfolyamodás) előterjesztésének határideje bár­
mely közigazgatási ügyben, bármely fokú határozat (in­
tézkedés, végzés) ellen a kihirdetést vagy a kézbesítést 
követő naptól számított 15 nap.

A határidő, ha utolsó napja vasárnapra vagy Ger- 
gely-naptár szerinti avagy nemzeti ünnepre esik, a leg­
közelebbi köznapon jár le.

Posta utján való benyújtás esetében a feladás idő­
pontja határoz.

7. §. A felebbvitel! szóval vagy Írásban lehet elő­
terjeszteni.

A szóbeli felebbvitelt a hatóság jegyzőkönyvbe 
foglalja.

.8. §. A felülvizsgálati kérelem és felfolyamodás 
a határozat végrehajtását rendszerint nem akadályozza.

Méltánylást érdemlő esetekben azonban akár az 
elsőfokú, akár a felebbviteli hatóság — indokolt kére­
lemre —■ a végrehajtást felfüggesztheti.

A felebbezhető határozat jogerőre emelkedése 
előtt csak az esetben hajtható végre:

a) ha ezt törvény, miniszteri rendelet vagy sza- 
bályrendelet kifejezetten megengedi:

b) ha fontos közérdekből vagy közveszély, avagy 
helyrehozhatatlan kár elhárítása czéljáből a határozat­
nak haladéktalan foganatosítása szükséges és ez a ha­
tározat záradékában világosan és indokoltan ki van 
mondva.

9. §. Az, a ki a felebbezést vagy felülvizsgálati 
sereimet elháríthatatlan akadály miatt kellő időben (6 
§.) elő nem terjeszthette, igazolási kérelemmel élhet.

Az igazolási kérelmet a felebbviteli határidő letel­
tével számított 15 napon belül az elsőfokon eljárt ható­
ságnál szóval vagy Írásban 7. §.) kell előlerjeszteni Az 
igazolást elutasító végzés ellen ugyancsak 15 napon 
belül félfolyamodásnak van helye.

Az igazolás kérdésében a másodfokú halóság vég­
érvényesen dönt. °

A felülvizsgálati határidő elmulasztása miatt elő­
tét jesztett igazolásra a 8. §. második bekezdését kell 
alkalmazni. A felebbezési határidő elmulasztása miatt 
törvényes határidőben előterjesztett igazolás jogerős 
elintézése előtt a 8. § a) és b) pontjainak esetein 
kívül - a végrehajtás el nein rendelhető, a már el­
rendelt, végrehajtás pedig tovább nem folytatható.

10. S Közigazgatási vitás ügyekben, ide értve a 
fegyelmi ügyeket is — ujrafelvételnek van helye.

Ljrafelvétel akkor kérhető, ha a fel a főü<ry jog- 
érvényes eldöntése után a kérdés érdemére döntő oly 
bizonyíték birtokába jut, melyet a főeljárás folyamán 
önhibáján kívül nem használhat.

Az ujrafelvételi kérelmet a főeljárás folyamán ho­
zott jogerős véghatározat kihirdetésétől vagy kézbesíté­
sétől számított egy éven helül írásban ahhoz a ható­
sághoz kell intézni, mely a főügyben a jogerős vég- 
határozatot hozta. "

Ha azonban a főügyben hozott jogerős véghatáro­
zat alapjául valamely felsőbb hatóság határozata (intéz­
kedésé^ szolgált: az ujrafelvételi kérelmet a felsőbb 
hatósághoz kell intézni.

Az ujrafelvétel megengedhetőségének kérdésében 
az a hatóság dönt, melyhez az ujrafelvételi kérelmet 
mtezm kell

Az ujrafelvétel megengedése esetén az érdemleges 
eljárás annál a hatóságnál kezdődik, a mely a föügyben 
az elsőfokú határozatot hozta.

Egyebekben a főeljárásra vonatkozó szabályok 
irányadók. ’

Az ujrafelvételi eljárás megindítása a főeljárás 
folyamán hozott jogerős határozat végrehajtását nem 
akadályozza.

Ujrafelvételi kérelemnek ugyanazon ügyben csak 
egyszer'van helye.

11. §. A főispánoknak (a székesfőváros főpolgár­
mesterének), a közigazgatási ágak főnökeinek és képvi­
selőinek, valamint a tiszti ügyésznek a fennálló szabá­
lyokon aiupuló felebbviteli és felterjesztési jogát ez a 
törvény nem érinti.

A tiszti ügyész a közigazgatási bizottság gyámügyi 
felebbviteli küldöttségének másodfokú véghatározatait 
minden esetben felebbezheti.

A kormánynak az 1886. XXL t.-cz. 10 §. első 
bekezdésén alapuló felülvizsgálati joga jövőre is válto­
zatlanul marad.

12. §. E törvény 1., 2., 3. és 11 § ai nem ter­
jednek ki azokra az ügyekre, melyeknek végérvényes 
eldöntése a m kir. közigazgatási bíróság hatáskörébe 
tartozik. Ily ügyek felebbvitele tekintetében a jelenlegi 
szabályok érintetlenül maradnak.

Ä 4—10. §-ok rendelkezéseit a közigazgatási fo­
lyamatban ezekben az ügyekben is megfelelően alkal­
mazni kell.

Az ezen törvény értelmében újra felvett ügynek 
a közigazgatási bíróság által eldöntése esetén az ujra­
felvételnek az 1896. XXVI. t.-cz. 139. §-án alapuló joga 
érinlellenül marad.

alapján a bel- és igazságügyminiszterek által kiadandó 
és — tekintet nélkül az egyes törvényekben szabályo­
zott eljárási módokra — a közigazgatási hatóságok ha­
táskörébe utalt összes kihágást ügyekre kiterjedő egy­
séges eljárási szabályzat állapítja meg, melynek kere­
tén belül a tiszti ügyész közreműködése a közérdek 
szempontjából igénybevehetö. (Vége köv)

Közkönyvtárak.

II. Rendőri büntető bíráskodás.
13. §. A közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt 

kihágás! ügyekben a rendőri büntető bíráskodást — ad­
dig, mig ez irányban külön törvény véglegesen rendel­
kezik — egyelőre a következő hatóságok gyakorolják:

I. Elsőtokon: 1. kis- és nagyközségekben a fő­
szolgabíró, illetőleg a szolgabiró ; 2. rend- zott tanácsú 
és törvényhatósági joggal felruházott városokban a 
rendőrkapitány, illetőleg helyettese, ezek akadályoztatása 
esetén a tanács által e részben saját tagjai sorából 
meghízott tisztviselő.

II. Másodfokon: 1. kis- és nagyközségekben és 
rendezett tanácsú városokban az alispán ; 2. törvény­
hatósági joggal felruházott városokban a tanács.

III. Harmadfokon: az illető miniszter (belügyi, 
földmivclésügyi, honvédelmi, kereskedelemügyi miniszter).

14. §. Mezörendöri és erdei kihágás! ügyekben, ha 
a kár, vagy az 1894. XII. t.-cz. 110. §-ában jelzett kár- 
dij 40 korona értéket meg nem halad, a feljelentés a 
községi bírónál is megtehető.

Ily esetekben nagyközségekben a bíró az elöljá­
róság egy tagjával és a jegyzővel vagy helyettesével, 
kisközségekben a biró az elöljáróság két tagjával ítél.

A községi bíróság előtti eljárást az ezen törvény 
22. §-a szerint kiadandó eljárási szabályzat állapítja meg.

Ha a felek valamelyike a községi bíróság Ítéleté­
ben meg nem nyugszik, a főszolgabíró (szolgabiró) elölt 
az eljárás újrakezdésének van helye.

Az erre vonalkozó kérelmet a községi bíróság Íté­
letének kihirdetését vagy kézbesítését követő naptól szú 
mitott 15 napon belül a községi bírónál kell előtér 
j esz ten i.

Ily ügyekben az alispán végérvényesen dönt.
15. §. Budapest székesfővárosban a következő ha­

tóságok gyakorolják a rendőri büntető bíráskodást:
Azokban a kihágás! ügyekben, melyeknek elsőfokú 

elbírálása a fennálló törvények, rendeletek és szabály 
rendeletek szerint jelenleg a székesfővárosi m. kir. ál­
lamrendőrség hatáskörébe tartozik, elsőfokon az illeté­
kes kér. kapitányság vezetője, ennek akadályoztatása 
esetén a belügyminiszter által a főkapitány előterjesz­
tésére megbízott rendőrségi tisztviselő, másodfokon a 
főkapitány vagy helyettese.

A közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt ősz 
szes többi kihágás! ügyekben: elsőfokon a kerületi elől 
járóság, másodfokon a tanács.

Oly kihágások halmaza esetén, midőn az egyik 
kihágás a kerületi kapitányság, a másik a kerületi elöl­
járóság hatáskörébe tartozik : mindkét rendbeli kihágás 
elbírálására a kerületi kapitányság illetékes.

Harmadfokú hatóság az illető miniszter.
16. §. Újpest és Rákospalota községekben a kö 

vetkező hatóságok gyakorolják a rendőri büntető bi 
ráskodást;

Azokban a kihágási ügyekben, melyeknek első- 
loku elbírálása a fennálló törvények, rendelelek és sza­
bályrendeletek szerint jelenleg a székesfővárosi m. ki--, 
allamrendőrség hatáskörébe tartozik, elsőfokon az ille­
tékes kerületi kapitányság vezetője, ennek akadályozta 
tása esetén a belügyminiszter által a főkapitány elő 
terjesztésére megbízott rendőrségi tisztviselő, másodi'o 
kon a főkapitány vagy helyettese.

A közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt ösz- 
szes többi kihágási ügyekben : elsőfokon a főszolgabíró, 
illetőleg a szolgabiró, másodfokon az alispán.

Oly kihágások halmazata esetén, midőn az egyik 
kihágás a kerületi kapitányság, a másik a főszolgabíró 
hatáskörébe tartozik : mindkét rendbeli kihágás elbírá­
lására a kerületi kapitányság illetékes.

Harmadfokú hatóság az illető miniszter.
17. §. Az elsőfokú rendőri büntető biró a terhelt 

letartóztatásával nem járó oly kihágási esetekben, midőn :
a) a feljelentést hatóság (községi elöljáróság), köz­

hivatalnok, vagy hatósági közeg hivatalos eljárása köz­
ben szerzett, közvetlen tapasztalata alapján teszi cs 
valósága ellen nem merül fel aggodalom, vagy

b) a feljelentés magánegyéntől ered, de ez a ki­
hágás elkövetését köz- vagy magánokirattal vagy más 
bizonyítékkal valószínűvé teszi és a rendőri büntető biró 
meg vau győződve a vád alaposságáról, —

a mennyiben a feljelentett kihágás miatt csak 
pénzbüntetés kiszabásának van helye és a mennyiben a 
pénzbüntetés 40 koronát meg nem haladó összegben 
mutatkozik kiszabandónak, a terhelt ellen előzetes tár­
gyalás megtartása nélkül büntető parancsot bocsáthat ki.

18. §. A büntető parancs kellékeit, kibocsátásának 
és kézbesítésének módozatait az ezen törvény 22. ß-a 
szerint kiadandó eljárási szabályzat állapítja meg.

111. §. Ha a terhelt a büntető parancs kézbesíté­
sét követő naptól számított 15 nap alatt az ügy tár­
gyalását szóval vagy Írásban nem kérelmezi, vagy a 20 
S- értelmében felebbezéssel nem él: a büntető parancs 
végrehajtandó. Ha azonban a fél a büntető parancs 
mellőzeset és a tárgyalás megtartását kéri, a tárgyalást 
szabályszerűen kell megtartani.

Az Ítélet rendelkezése eltérhet a büntető parancs 
tartalmától.

20. §. Ha a fél a cselekmény elkövetését, mely a 
büntető parancs kibocsátására okul szolgált, nem ta­
gadja, hanem csupán a büntetést vagy ennek nagyságát 
kifogásolja, a büntető paranes ellen feljebbezéssel élheti 
A büntető parancs ebben az cselben elsőfokú kihágás, 
itelet jellegevei bír.

21-A .^igazgatási halóságok hatáskörébe utalt 
összes kihágási ügyekben feljebbviteli haláridő a kihir­
detést vagy kézbesítést követő naptól számilott 15 nap.

, .7“" I’ A rendőri büntető eljárás egyéb részleteit,
i«Q70Svvvg,y,?lemmel ‘ feljebbviteli korlátozására, az

AAX1V. t.-cz. 28. jj-ában nyert felhatalmazás

Küsmőd, 1901. május hó 17.
A Büngérfi ur közelebbről bemutatott könyves 

falusbirájának mindenesetre figyelemre méltó eljárása 
alkalmából a nem létező közkönyvtárakra gondolák.

E megye területén Kereszturon az unitáriusok kö­
zépiskolájában hallomásom szerint van egy nagy és egy 
■fjUsági könyvtár, utóbbi u szépirodalom köréből. Egyik­
ből vagy másikból azonban talán egy kötet sem forog 
az iskolán kívül álló közönség kezén s nagyrésze nem 
is odavaló.

Így állhat a dolog a lanitóképző nctaláni könyv­
tárával is.

Udvarhelyen is van a két régi középtanodában s 
újabban a reálban is könyvtár, melyek szintén csak az 
iskolához tartozók szolgálatára állanak.

A megye területén nincs közkönyvtár* a nagy kö­
zönség számára sem városban, sem hiún azon az egyet­
len egyen kívül, mely H.-Szentpálon a papi háznál van 
elhelyezve s melynek egyik fő díszét a Jókai összes 
müveinek a jubileumi kiadása képezi. Éhez csekély évi 
díjért mindenki hozzá juthat. A Dávid Ferencz-egylet 
tulajdona, a mint egy azon vidéki sógoromtól tudom.

Városi és falusi kisebb-nagyobb olvasókörök év 
végével rendesen eladjuk bors [akarni nemcsak a több­
nyire napi értékű politikai, hanem a tartalmas szépiro­
dalmi es más szaklapokat is. Nem igen inditnak könyvtárt.

A napi sajtó nem pótolja a könyvet. A 
mar hala istennek gyakorivá vált tartalmasabbnál tar­
talmasabb felolvasások összeszedem és kinyomatása sem 
jut eszebe az ilyeneket rendező egyesületek közül egy­
nek is. A holnapra nem gondolnak. így a sok kincs is 
veszendőbe megy állandósítás helyett.

íalusi és városi műkedvelők figyelmére méltó 
v-.lna a sok más czél között a közkönyvtár kérdése is 
Uz a magasabb tényezők figyelmét is. megérdemelné.

Közkönyvtárak lennének az ezeréves ünnepnek 
valód, emlékoszlopai, ha a másfele oszlopok állítása 
mar megengedne. Ezek világa messze jövőbe hatolna be.

ap, Kriza, Büngérfi s inús buzgólkodú munkások 
vegyek tollúkra ezt a kérdést s lármázzák fel a kö­
zönséget.__  Szövérfi ^

Gyakorlati útmutatások a len termesz­
téséhez és elkészítéséhez.

Kiadja: Frieiller János első magy. lenkikészitö gyáros.

. (Befejezés)

1'. A mag ntóérése kapókban.
A lent jó maroknyi kis csomókba összefoglaljuk 

es ferdén födélszerüen egymás ellen állítjuk, úgy hogy 
—1 méternyi hosszú kúpokat képezzenek. A szárvégek 

a tokok alatt egynéhány szál lennel lazán körüllekcr- 
hetok, hogy szilárdabban megunhassanak. A magtokok 
,gy teljesen megérhetnek, a mi 8 nap alatt megtörté­
nik. Mint főszabály áll: Ne hagyjuk a lent igen soká 
a nap hevének kitéve, mert ez által a szár olaj tártál- 
mát elveszti.

18. A len kicséplése bugázása.
Az érett lentokokat vasfésükkel letépik, vagyis bu- 

gázzák, ezen munka ugyan bármikor is végezhető 
mégis legczéWübb az aratás alatt levő esős napokat
ezen munkára felhasználni. Egy munkás naponta 2_3
m. mázsa lenmagot készíthet. A bugázástúl 16-20 
krnyi bért fizetnek 100 klgrmmonként. Bugázáshoz al­
kalmas vasfésük minden nagyobb vaskereskedésben vagy 
az „első magyar lenkészilő-intézetben“ N.-Tany, Komá- 
romm. kaphatók. A lebugázott len 10 klgrammos cso­
mókba köttetik és igy azonnal eladható.

Irodalom.
Felhívás előfizetésre!

Nyelvében él minden nemzet 
S dalban van a honszeretet-

A társadalom minden téren hangzatos szavakkal a 
nemzeti termékek pártolására buzdít s tagadhatlan az 
ipar, valamint a képzőművészetek terén eredményeket 
is ért el. Nem mondható ez a magyar zenéről, mert a 
magyar zeneirodalom, fájdalom, a helyett, hogy fejlőd­
nék, észrevehetöleg hanyatlásnak indul.

A zeneművészet s irodalom terén a külföld szol­
gai utánzása s az idegen szellemű s a magyar jellegtől 
teljesen elülő sajátságokat magában foglaló müvek .ke- 
vésbbé jó vagy rossz majmolása s átültetése majdnem 
uralkodóvá lett.

Már vak előítéletté vált, hogy nincs is külön ma­
gyar zene, nincs eredeti magyar sajátság, zamat s a 
magyar népzene motívumai a magasabb zenei formákba 
való felvételre nem is alkalmasak.

Csak az a szép, az a jó, az a művészi, a mi ide­
gen s külföldi s tetőzetül a banális angol zene kezd 
színpadon és hangversenyeken egyaránt majdnem ural­
kodó szerepet vinni.

A külföldi láncz-zenelermékek százezer példá­
nyokban terjednek, — a külföldi zeneirók egész vagyont 
visznek ki magyar hazánkból; megszámlálhatta meny- 
nyiségben terjed az izlésrontó sok fületlen s orpheuinba 
vatavig s sikamlós dal, mig a magyar müdalok, a za-

Hát a Polgári önképző és segélyző egyleté mit vétett?
i Szert*

matos népdalok szerzői, hazai zeneiróink — még a leg­
nevezetesebbek is — kiadóra nem találnak.

Szomorú példákat tudnánk fölhozni állításaink 
mellett, de azt hisszük, fölösleges azt bizonyítani, mit 
mindenki tud s a mi ismeretes; elrettentő példákkal 
szolgálhatnánk zeneiróink elkeseredett leveleiből, ni. Ív­
ben a mai beteges kor c divatos betegsége s rákfenéje 
ellen panaszkodnak s a legnevesebb magyar szerz ik 
müvei Íróasztalukban porladoznak, mert nincs kiadó.

S hol a hiba "? Egyenesen bennünk van, meri ha 
nem indulnánk a vaklárma után s nem volnánk az ide­
gen elem uszályhordozói, ha a mi vérünkből való vért, 
husiinkból való husi megbecsülnök s cmelnőlt, mint nzt 
a külföld a kevésbbé tehetségesekkel szemben is teszi 
nem volnának olyan szomorúak a viszonyok.

Épen ily viszonyok között van szükség egy olyan 
orgánumra, mely a teremtő erő, ész s szív nyomása 
alatt keletkezett zenei termékeket felszínre hozza, azo­
kat terjeszti, a nemzeti mellett buzdít, megmenti és meg­
örökíti, mi arra való. Ez érlelte meg bennünk a gon­
dolatot, hogy „Magyar Orpheus* czirnen a magyar zene­
szerzők érdekeit szo’gáló zenelapot indítsunk.

Szerény keretben indul meg e tisztán művészi 
vállalkozás s ha e kiáltó szó nem vész el a pusztába, 
talán egy porszemmel magasabbra emelheti a ma el­
temetett magyar zeneirodalmat.

Szerény eszközökkel lépünk fel, de azon büszke 
öntudattal s édes reménynyel, hogy a magyar nemzeti 
eszméért még érzékkel biró zenebarátok körében vissz­
hangra fog találni felhívásunk s midőn c felhívást meg­
küldjük, tisztelettel kérjük a magyar zene barátait, — 
a zeneszerzőket e folyóirat szellemi pártoké ára, a mű­
kedvelőket szerény vállalkozásunk anyagi támogatására. 
Folyóiratunk első száma folyó év junius havában je­
lenik meg.

Előfizetési ár: Egész évre 8 korona. Fél­
évre 4 korona. Egy füzet ára 80 fillér.

Gyűjtőknek 5 példány után tisztelctpéldány jár.
Az előfizetési pénzek „Magyar Orpheus* czim alatt 

Győrbe küldendők.
Győr, 1901. postabélyeg kelte.

Hazafias üdvözlettel; Dr Angyal Armand,
Dr Vajda Emil,

szerkesztők.

Sport,
A „Kolozsvári M. kir. Ferencz-József Tud. Egye­

tem“ Tornavivó intézete állal Kolozsvárt, a „Kolozsvári 
Kerékpáros-Egylet* versenypályáján 1901. évi május 
hó 27-én délután lél 3 órakor rendelendő országos 
főiskolai verseny feltételei: Nevezési határidő : 
1901. május hó 22-én (szerda d. u. 3 órakor) Nevezé­
sek Flórián János, a versenyt rendező bizottság titká­
rához (Kolozsvárott,JEgyetem) intézendő!-. 1. 100 yardos 
síkfutás (914 méter). 2. Diszkosz-vetés. 3. 220 yardos 
síkfutás, (handicap) erökiegyenlitéssel. 4. Magas ugrás. 
5. lávol ugrás. G. 500 méteres kerékpáros verseny. 7. 
2000 méteres kerékpáros verseny. 8. Birkózás (franczia 
rendszerben). 9. Tornászat! főverseny nyújtón és kor­
láton. 10 Vivo-Academia. Dönlő küzdelmek. Az össze„ 
versenyekben az első ezüst érmet és elismerő okiratot 
nyer, a második ezüst érmet, a harmadik bronzérmet. 
Az esetleges felajánlott és beküldött tiszteletdijaknak, 
az egyes versenyekre való kiírásáról az érdeklődők kü­
lön fognak crlesitletni. Általános versenysza­
bályuk. 1. A viadal amatőröknek van fenn’artva. 2. 
Az összes versenyekben részt vehetnek a magyar főis­
kolák kebelében alakult sportegyletek, vagy intézetek 
tagjai és az 1900—1901-ik tanévre beiratkozott főisko­
lai hallgatók. A viadal alhletikai verseny pontjai a „Ma* 
gyár Alhletikai Szövetség“-, torna-verseny pontjai a 
„Magyar Torna Egyesületek Szövetségbe, a kerékpáros 
versenyek pedig a „Magyar Kerékpáros Szövetség* sza­
bályai szerint rendezletnek. 3. A rendező bizottság 
fenntartja magának a jogot, hogy az egyes verseny­
pontok egymásutánján esetleg változtasson. 4. Tét ver- 
senyszámonkéni 2 korona. A „Kolozsvári Ferencz-József 
Tud. Egyetem“ hallgatói tétet nem fizetnek. 5. Az egyes 
versenyek elleni esetleges óvások 5 korona lefizetése 
mellett a verseny színhelyén emelendők; az óvás elfo­
gadása esetén az 5 korona visszaadatik. A verseny­
bíróság Ítélete nem felebbezhető. 6. A nevezésnek tar­
talmaznia kell: a) a versenyző vezeték- és kérész - 
nevét, b) lakás czimét, c) a verseny számát, szavakkal 
kiírva, melyre nevez, d) a tétet, e) a főiskolai egylet 
vagy intézet, vagy azon főiskola nevet, melynek tagja, 
illetőleg hallgatója, f) ha handicapra nevez, eddig eleit 
megfelelő versenynembeli eredményei adatait, g) Az 
egyes versenypontok, nevezések elfogadása vagy el nem 
fogadása felett a „Ferencz József Tud. Egyetem“ állandó 
tornavivó bizottsága dönt. h) Záridőn túl érkező neve­
zések figyelembe nem vétetnek. Nevezések indokolás 
nélkül visszautasíthatok. A „Kolozsvári Ferencz József 
Tud, Egyetem1 Torna-vivő intézet hallgatóinak 1901. év 
ápril 22-én tartott ülése határozatából. Nagybudafalvi 
Vermes Lajos, egyetemi tornatanár és vivómester, el­
nök. Flórián János, titkár.

Különfélék.
Személyi bír, Diószeghy Sámuel kir. főmér­

nök, a helybeli áll. épilészeli hivalal fönöke, Német- 
üiszúg-, Han-, Svéd- és Norvégiában nővérével lett 
négy hónapos körutazásából e hó 15-én haza érkezett, 
A hosszú uiazast leljes egészségben tették meg s igen 
gazdag tapasztalatokat szerezlek.

— Missio Székely-Udvarhelyen. Mozgalmas napok 
folytak le városunkban 1. hó 7—15-ikeig. Ugyanis gróf 
Majlálh erdélyi püspök Ries Ferencz, Mindlinszky Jó- 
zsei és Kulchár István Jézustárs„sági atyákat városunkba 
küldötte a lém. kalb, bünkhöz missio tartása végett. 
A bevezető beszédet Ju«.g-(\seke Lajos apátplebános Lar»

79 oldal. J

tolla 7-én este; átd 
hatalmát s ugyanis 
beszéd emelkedő:! 
tartva. A közbeeső 
beszédet tartottak 
Reggel S órakor !'. 
szedegette szel. j 
különösen a bűn i- j 
P. Midlinszky a lobi 
vés tűzzel, anélkül, 
vitát érintettek vulnl 
sorál, I, illumes. . I 
egyszerűbb es meg] 
történt a miss ukcr. ■] 
vegzetl. A beszeli 
gokat a kail:, hívók I 
nősen esténkön a/, J 
ploin zsúfolásig ni g| 
vás után 17-én sn,,J 
lakára mentek, ii >r . I 

Előléptetései 
niszter 1’állTy Károlyi 
Molnár Károly ii .1 
Vili. fizetési osztály I 
életünknek mindnyája 
őszintén örvendünk

— Kinevez
megye főispánja 
Székely Egy 1
munkatárs it, Nagy 1- 
száingyakornoknak n| 
tér Pulszky Mihály 
kornokot a homorúi 
zönek nevezte ki és 
kir. járásbírósághoz 
ügyi miniszter Szak: 
nokot posta- és távi 
tételre a nagyvára Ji I 
Léstyán István heíyljf 
szintén posta- és táv 
a Sátoraljaújhely j 
helyébe Nagy Kálmán j 
ki. Buzogány József 
szolgák pedig a 60J | 
koronásba léplek elu.[

— Megbízás. I
pánja az üresedésbe 
mesteri állással járó I 
Ferencz lengyelfalvi

— Próba torna
helybeli fögymnasiim 
pünköstkor tartandó 
álló csoportjával. IloJ 
kalma nyíljék e gyak 

; u. 5 órakor tornác 
’ melyre az érdeklődj 

telette! meghívja az 
— Tiszieh í Dili 

pünküst első, hanem 
szálló nagytermét) m. 
közre, e helyett fal aj 

1 Az estély műsorai és 
t napokban küldik sze. 

ját, melyein I a bjihpl 
senyén nyert - szmti

— „Berlin" —
irodalmi level érkezéül 

1 a német irodalmi ten:
val szép sikereket unj 

I dalom egyik legkiválol 
I 1 i n ez. három halain 

: ilyet, melynek megjelel 
ságos irodalmi szenzál 
dittalja. Hann Pepihez! 

$ hires író nagyszabásúi 
átfordításával.

— Kántorválasj
egyházközség e hó 1>

I László helybeli énukv 
, vásárhelyi kántornak 
f házközség ily egy- : v 
•* nagy kitüntetés Nagy 
I Aaló távozásával

- Az all.
1 tályvizsgálata í. h > 1 
I nézve kedvez) siker 
1 az Írásbeli érettség:

— A városi ké
értesülünk — Kap .1 

I felebbezte állít, ag -
— Meghívó A/

1, gvei egyházi o’k i-
I »Egyházkerület! i - 
I Várhelyi, f. évi nap ,
$ rendes közgyűlésé 
5 30-án, este 8 óraki i 
1 linzi estélyt rendez.
1 'les és pártoló 
I közönséget tisztikéit, 
j 1901. május hú 1:
I Nyitány Hunyadi ú:
I t ‘I ; előadja a helyle 
I ajakunk neked...«, 

»Protestáns vegyes 
költeményt irta es 
ref. lelkész í -!V,| 
előadja dr Gyarmatit 
sást tart Benedek 
Glücktul; ettekii a 
mónyeket olvas lel 
lelkész. 8 Bruei. ( 
Damokos Andor 
k. a. 9. Részlet . |
Hegyi Jenő (Péter 
és Visky Károly 4 
Szózat. Mester K . 
kör« 11, Magyar hyn 
a helybeli első cz.gj 
lj. és a karzati i. ,-ij 
K: állóhely 1 kor . d 
kereskedésében valílg 
adás estéjén pedig 

— Az állatorvj 
•alorvos-egyesület 
tatja rendes ü!veéi| 
József törvényiig; - 
Z°H el, hogy az tiiel 
yasás keretében ml 
ns .vérek közölt fel 
hevférogkór eseteibe] 
gyanújában levő all 

iágnostikai szempel
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79 oldal.
még a leg.

fck.
■ >i állításaink 
lonyitani, mit 
Intő i••'•Idákkal 
«eleiből, mely- 
fce s rákfenéje 
igvar szerzek 
|:ncs kiadó.
I van, mert ha 
lilánk az idő­
ből való vért, 

Bir'k, mint azt 
en is teszi,

k g egy olyan 
I szív nyomása 
Jc hozza, azo- 
I nenti és meg- 
bnünk a gon- 
I magyar zene­
iünk,
patán művészi 

. a pusztába, 
éti a ma el-

azon büszke 
agyar nemzeti 

körűben vissz- 
Ifelhívást meg- 

barátait, — 
11 1. ára, a mii- 
támogatására, 
havában je-

korona. Fél­

te Idúny jár.
Us* czim alatt

Jtyal Armand, 
Ida Emil,

Tud. Egye- 
„ Kolozsvári 

évi május 
lországos 
yi határidő : 
tor) Nevezú- 
ottság titka- 

100 yardos 
220 yardos 

Fagas ugrub. 
verseny. 7. 

áz (Tranczia 
l-ón és kor-- 

Az összes 
lerö okiratot 

bronzérmet, 
teleld Íjaknak- 
(I ■ ' I- in kÜ" 
ssnysza- 
mn'artva. 2.

így intézetek 
lozott főisko- 
kntjai a „Ma- 

pontjai a 
k kerékpáros 
Bvetség" szu- 
pö biz jtlság 
fes verseny- 

I 4. Tét ver-

\ ve
Lzésnek tar­
os kérész - 

L szavakkal

lynek tagja, 
-ddig élért 

kait. g) Az 
úgy el nem 
|m" állandó 
íozj neve- 

indokolús 
sncz József 
ik 1901. év 
gyLudafalvi 
mester, el-

1 ir. kimér­
ik c, Német­
i-Érével lett 
Iza érkezett.

meg s igen

Limas napok 
! gyanis gróf 
liinszky Jó- 
városunkba 

ása vegeit.
I rbános tar­

totta /-ón este; átadta a küldötteknek a lelki vezetés 
hatalmát s ugyancsak ö zárta be 15-én este. Mindkét 
beszéd emelkedett szellemben, megható erővel volt 
tartva. A közbeeső napokon az említett atyák e'y-egy 
Ih-A-det tartottak reggel 8, délután 3 és 7 órakor. 
Heggel 8 órakor P. Kulchár a belső lelki élet szálait 
- --legelte szét, egyszerű, természetes világossággal, 
különösen a bűnös állapotot ismertetve. Délután 3 órakor 

Midlinszky a több kulh. hitigazságokat tárgya'ta he- 
• s tűzzel, anélkül, hogy akár ö, akár társai felekezeti 
.tat érintettek volna, l-.ste P. Kies zárta be a beszédek 

.-arát, kellemes, gördülékeny és erőteljes hangon, a leg­
egyszerűbb és megkapóbb szónoki modorban. 15-én 
történt a missiokereszt felavatása, mit Jung-Cseke apát 
végzett. A beszédeket és a velük összefüggj ájtatossá- 
gokat a kttth. hívők nagy száminál látogatták s külö­
nösen esténkéit az utolsó napokban a plébániai tem­
plom zsúfolásig megtelt. A szent atyak egy napi nyug­
vás után 17-én sokak hálás emlékétől kisérve, Zete- 
lakára mentek, hogy ott is inissot tartsanak.

— Előléptetések. A vallás- és közoktatásügyi mi ■ 
níszter Páltfy Károly, Funkovieh Gyula, Kami Károly és 
Molnár Károly helybeli kit-, főreáliskolai tanárokat a 
\ 111. fizetési osztály első fokozatáoa léptette e.ö. Küz- 
--létünknek mindnyájan tevékeny munkásai s épen ezért 

-zintén örvendünk a jól megérdemelt előléptetés felett.
Kinevezések. Küldi László, Nagy-Küküllövár- 

m gye főispánja tartsafalvi Pálffy Aladárt, a helybeli 
' .elv Egyleti Takarékpénztár tisztviselőjét, lapunk 

“‘társát, Nagy-Kiiküllövármegye törvényhatóságához 
.ungyakornosnak nevezte ki. — Az igazságügyminisz­

ter Pulszky Mihály verseezi kir. járásbirósági joggya- 
v 'v a homoródoklándi kir. járásbírósághoz aljegy­

zőnek nevezte ki és Fülöp István aljegyzőt a nagyajtai 
•■ járásbírósághoz helyezte ál. — Á kcrcskedetem- 

_yi mitiisz.er Szakács József posta- és távirdagyakor- 
e. kot posta- és távirdatisztnek nevezte ki s szóig dat- 
t- ;elr • a nagyváradi 2. sz. postahivatalhoz rendelte.
• - yán István helybeli posta- és tavirdagyakornokot 
sz atén posta- és távirdatisztnek nevezte ki s szolgálatra 
a sátoraljaújhelyi postahivatalhoz rendelte. Ez utóbbi 
helyébe Nagy Kálmán posta és távírda s.-tiszt neveztetett 
ki. Kuzogány József és Kádár Miklós p ista- és lávirda- 
s: igák pedig a tiOJ koronás fizetési fokozatból a 700 
koronásba léptek elő.

Megbízás. Damokos Andor dr, vármegyénk alis­
pánja az üresedésben levő székelykereszturi járási ut- 
mesteri állással járó teendők ideiglenes végzésével László 
Ferent-z lengyelfalvi lakost bízta meg.

— Próba toraaverseay. Közis ncretü dolog, hogy a 
e lybeli főgymnasium is részt fog venni a fővárosban 
e in ködkor tartandó országos tornaversenyen 3í tagból 
alio csoportjával. Hogy városunk közönségének is* al­
kalma nyíljék e gyakorlatok megtekintésére, kedden d. 
u- • » órakor tornacsarnokában próbaversenyt rendez, 
ni ,re az érdeklődj közönséget szívesen látja és tisz­
telettel meghívja az igazgatósig.

— Tisztei3 i Dlleslélyét a Székely Dalegylet nem 
pünköst első, hanem 2-ik napján tartja meg a Budapest- 
szailó nagytermében. Külön meghívókat nem bocsát 
közre, e helyett falragasz utján hívja meg a közönséget.
Az estély műsorát és a pártoló tagok tiszteletjegyét a 
napokban küldik szó.. Dalegyletünk két ezüst koszorú­
ját, melyeket a budapesti és fiumei országos dalárver­
senyen nyert — szintén elviszik az estélyre.

-Berlin Székely-Udvarhely l. Igen érdekes 
irodalmi level érkezeit városunkba Hann Pepihez, ki 
a német irodalmi termékek magyarra való átfurdita’sá- 
I ul szép sikereket aratott. Lindau Pál, a német biro­
dalom egyik legkiválóbb alakja elhatározta, hogy ti er- 

i n ez. húrom hatalma-, különálló kikelet tevő regé­
nyét, melynek megjelenése a német könyvpíaczon való­
ságos irodalmi szenzáeziót keltett — magyarra is álfor- 
díttalja. Hann Pepihez levelet intézett s öt tüntette ki a 
hires író nagyszabású művének magyar nyelvre való 
átfordításával.

Kántor választás A maros vásárhelyi ev. ref.
iázközség e hó 13-án egyhangú lelkesedéssel Nngy 

L t'zlo helybeli énekvezér-tanitót meghívás utján marod­
dá« helyi kantornak választotta meg. A tekintélyes egy­
házközség ily egyértelmű megnyilatkozása mindenesetre 
11,1 *• - kitüntetés Nagy László barátunkra, ki városunkból 
■éilu távozásával nehezen pótolható űrt hagyna.

Az áll. ÍÖreáÜSíOla \ III oszt. tanulóinak osz­
tály vizsgálata 1. hó 14 és 15-én folyt le mindnyájukra 
néz-“ kedvező sikerrel. Folyó hó 17 én kezdetét vette 
az írásbeli érettségi vizsgálat s kedden ér majd véget.

— A városi képviselet újraválasztását — mint 
értesülünk — Hápolthy Domokos városi polgár meg- 
felebbezte állítólagos szabálytalanság indokából.

Meghívó Az udvarhelyi ev. reform, egyliárme- 
egyhuzi értekezlet — az erdélyi evang. reform, 
/.kerületi Egyházi Értekezlet «-ének Székely-Ud- 

ytf í* evi május hó 30 és 31-ik napjain tartandó 
közgyűlése alkalmából -— 1901. évi május hó 

este 8 órakor a vármegyeház dísztermében egy-

Székely-Üdv arli e 1 y

kiderítése, a gyanú eloszlatása végett a malleinezés 
helyes, egyöntetű alkalmazását megvilágítsa. Ha te- 
Kin tét be vesszük, hogy eddig az egy és ugyanazon 
esetekben a hány szakember, annyiféle eljárást gyako­
rolt s nem ritkán hónapokig vesztegelt a ga<daközöM- 
ség fertőzés-gyanús állatai sorsának eldöntéséig: két­
ség kívül nagy elismeréssel tartozunk a magyar állat­
orvosi karnak, hogy a fontosabb szakkérdéseket első 
sorban a maguk okulására, másfelől pedig gyakorlatilag 
a gazdaközönség feltétlen hasznára tanácskozás tárgyává 
teszi. Igen örvendünk, hogy egy ily általános érdekű 
kérdés szakértői magyarázására törvényhatóságunk 
széleskörű tapasztalatokká! biró m. kir. állatorvosát 
hívta meg az egyesület választmánya. Remélj ük. hogy 
a kebelbeli értekezéseket, nemsokára állattenyésztő kö­
zönségünknek is hozzáférhetővé teszik azálta1, hogy a 
közgyűléseket időn kint más más vármegye székhelyén 
fyyuk megtartani. Mint utólag értesültünk — Licht 
Gyula. az Udvarhelyi járás m. kir. állatorvosa is el­
utazott a közgyűlésre.

— A Székely Dalegylet igen szép kitün'etésben 
iészcsitette Spalier József helybeli szakiskolai ta­
nárt, lapunk kiváló tehetségű munkatársát. E hó 16 án 
tartott rendit vüli közgyűlésében boldogult Redő Ferencz 
ev. vet. pap helyébe, a Székely Dalegylet alelnökének 
egyhangúlag megválasztotta. A kitüntető bizalomnak 
dy spontan megnyilatkozásában a valódi szorgalom és 
ugybuzgo tevékenység méltó elismerését látjuk s ép 
azért a választást csal; helyeselhetjük

^ 0 szám

— Egyedül biztos gyógyszer a csuz- és kösz vén y- 
nek a hires Zoltán-íéle kenőcs, mely inár néhány napi 
használat után a legmakacsabb csuz- és köszvenyes

gvei
• Kgu 
varh 
rend 
SO-a
!"/- estélyt rendez, melyre értekezletünk alapító, ren- 
; - és pártoló tagjait, valamint a nagyérd. érdeklődő 

nséget tisztelettel meghívja Székely-Udvarhelyt,
1 május hó 12. a Rendező Bizottság. Műsor: 1.

. 111Y Hunyadi László ez. operából, Lrkel Fcrenuz- 
! 1 előadja a helybeli első czigányzenekar. 2. »Isten, 
ajak írok neked...«, Szói y őri Nagy Károlyiéi; énekli a 
»Protestáns vegyes dalkör«. 3 „Világosság“ ez alkálin/ 
költeményt irta és szava’ja Szabó Jenő kézdivásárhelvi' 
r" ,lelk®sz;. 4 •Polonaise«, Moskovskitói: zuugonn 

'adja dr Gyarmathy Dezsőné önagysága. 5. Felölva- 
Kirt Benedek Elek iró és lapszerkesztő, ti. Ima 

Glucktol; énekli a »Protestáns női dalkör«. 7. Költe- 
11 leket oh as lel Szabolcsba Mihály temesvári ref 
lelkész. 8 Bruch. Concert. Op. 26. Hegedűn előadia dr 
Damokos Andor alispán, zongorán kíséri Varró Berta 
k- a. 9. Készlet dr Váradi A. Iskáriotli-jából; előadják 
Htö. i Jenő (Péter apostol), Jodál Gábor (János apostol) 

' isky Karoly (Iskárioth) ref. főgymn. tanulók. 10. 
Szi-zal, Aiester K.-lól; énekli a »Protestáns vegyes dal- 
kor' 11. Magyar bymnus induló, Huber Gy.-töl" előadja 
<> helybeli első czigányzenekar Helvárax. F’öídszinl 1., 
!• tl käi’z&ti 1. sor 3 K : a többi földszinti sorban 2 
v ál!"hely 1 koro ,a. Jegyek Gyértyánffy Gábor könyv 
Kereskedésében válthatók május 25-től kezdve; az elö- 
adás estéjén pedig a pénztárnál.

- ÄZ állatorvosok gyűlése. A magyarországi ál- 
«orvos-egyesület erdeiyrészi osztálya ma, vasárnap 
úrija rendes ülését Kolozsvárt. Városunkból Z o it d a 
«si j lervényhatósági in. kir. állatorvos tegnap uta- 

, i,0fe'y az ülésen egy valóban nagyérdekü felol- 
tó keretében megismertesse a lovak, szamarak és 

-'•’erek közölt fellépni szokott takonykor, illetőleg 
."-Jr eseleil,eo> v”gy címek gyanúja- és fertőzés 
Lo IJ -'|U1 levő ällatok malleinezését. Másfelől pedig 

o,JOstikai szempontból a rejtett betegség felismerése

bántahnakat is' meggyógyítja Üvegje 2 korona az egye­
düli készítőnél Zoltán tiéla gyógyszertárában Budapes­
ten, V, Sétatér-u.

Vidéki malalságok. A székelykereszturi unitá­
rius gymnasium ifjúsága ma (vasárnap) az intézet kert­
jében az ifjúsági könyvtár és tanulmányi kirándulás- 
alap javara zártkörű táiíczmulatságot rendez, melyre a 
t. közönséget meghívja a rendezőség: Csiky István ta­
nár, elnök, Pap Mózes tanár, ellenőr, Hackmüller Osz­
kár tanár, pénztáros, Bartók Géza, Dimény Lajos, Gál-, 
!“■ , Janos’ Kis5 tiéla, Kovács Pál, Mászták Imre, Nagy- 
Elek, Nagy Lajos, Pap.Béla, Piló József, Rcdiger Zol­
tán, bubessi Ferencz, Varga Sándor és Ungvári Gyula 
r. biz tagok. A mulatság kezdete d. u. 4 órakor. — A 
itattam székely zenekar saját pénztára javára e hó 
■.i-en műsorral egybekötött zártkörű lánczvigalmat ren­
dez szép idő eseten az iskola udvarán, ellenkezőleg az 
iskola termében. Felolvas Kovács Pál, szaval Fazakas 
Domokos és három müsordarabot játszik a székely ze­
nekar Kezdete d. u. 2 órakor. - A székelykereszturi 
ev. ref. egyház tornyának fölemelése javára e hó 27-én 
az ottani polgári zenekar szives közreműködésével a 
Korona-vendéglő kertjében „tánczvigalommal egybekö­
tött majális -t rendeznek. Kezdete d. u. 3 órakor. Tiszta 
f.JÓ *?“ ®t®lekr°1’ azok jutányos és pontos kiszolgá- 
.ro m :V , 1'ertilluz vendéglős gondoskodik. Kegyes 
ielulhzeteseket a magasztos czeira hálás köszönettel fo- 
gad a rendezőség.

- Az etédi műkedvelő társaság f. hó 28-án (pün- 
kost ha -madnapján) Eteden, a községi vigadó javára 
tanczczal egy lekötött szimeiöadást rendez, tizinre kerül: 
Az or dug ma lka ja. Szereplők: Adám Róza, Bekö
í . ek,a; i?U'olr Ku-uly Kakhel, So.nodi Ilona, Vé-
cz batolta, L lint Zoltán, Donath László, tiü-talan Mózes, 
Antal, I' ezeuez, Gagy. Denes, Malhé Ferencz, üagyi AB 
bért, Somodi F erencz, Piroska József

-A rendőrség figyelmébe. Lépten-nyomon fogják 
össze varosunk területen az éneklő madarakat egyesek 
s különösen a Szoinbatfalva városrészben lakó czigányok. 
Valamiért nem hajtja végre rendőrségünk a földmtve- 
lesugyt miniszternek ide vunalkozó rendeletét? Kemél- 
őrökn,°ky niaS dolgokLa,l1 buzgó kapitányaink a rend- 
szűk w hg,yaranZZak’ ,'mkép -»áriának el s nem lesz
„l, k^”, P’1 jd. hetr0. iu re kulun rovatban foglalkozni az 
c lituvedelcm közérdekű ügyével
,. p r ” Fiirdomeguyitás. A kápolna melletti S ó s- 
k értben a hideg- es meleg sósfürdő május 22-étől 
(szerdán) kezdve a közönség rendelkezésére áll. A tel­
iz Ä b"pnd.ezeU fürdő valóban megérdemli
tisztást8 n ,Pi,SZ ' tömeges látogatást. Rend, pedáns 
tisztaság honol minden részében.

A p r ó bird c í i- s e h.
li rovatban mind,a szót 4 imáiéit, vastagabb bvtiivel 8 tiller 

túl közöl a kiadóhivatal.

\ ülÓtl i bürt 'ennl akarók kérjenek árjegyzéket Székely 
v *■ horkereskedéslől Székely-Keresztur.

A de Bolya‘ nemzetség ettől a Bujáitól, azaz : 
Bolya helynévtől vehette nevét.

! f 7?íí a lázadok óta, nevezetesen a XlV-ik száz 
n asothk feleben országos tokintélylyel hirt Bolyai csa-
nninu. [eszke; mnét kerültek ki az Anjoukor, jeles 
pol l kosok a Zápolyák alatti der.-k hazafiak és az 
uj./bb kor kitűnő, Bolyai néven ismert és ma mir kel- 
oen meltanyoit világhírű tudósaink, "az. öreg Farkas és

11 <A v tlilOS.
7, k3,éla kiral? uóvlelen jegyzője XXVII. fej. szerint: 

(Wld u P í nemzette a kisebb Gyulát („minor
k.rá v Is?“1 CS BPCll,a kinek idejében a szent
király Is van meghódította (1002-ben) az. erdő-elvi földet.

bolyának mai napon is oláhul Buja a neve • a 
krónika szerint Gyulának a neve „Geula“, az 1296-beli 
oMevel szerint Bolya neve pedig „Vcuhi\ mi oly közel
, . fnfzl,ls‘lag a Ceulához, mint az oláh Buja neve a kromkabeh „Bua“-hoz. J

Okinányilag Buja helynév először 1222-ben1 az-
Veulla ff Lba"8 Veu,lla n6v alaU fürdnl el# i ezen’ régi 
Veulla (felső, vagy kis Bolya) a jelenlegitől mintegy l'i,

°ldal vödben. Hühalom 
(Burgberg) fele volt. mit ma már csak egy halárdülö 
neve orzolt meg (oláhul: Buisare); felette egy jókora 
hegyen egy őrtorony állott, mi 1830-ban épülőt anya- 
gul lebontatott. A mai Bolyát az Árpádok korában „alJó- 

k .e'ezlck es kisbolyának újabb keletű; valószínű­
leg a tatarjaras után keletkezett

' Akkor épülhetett a bolyai vár is, a mikorra nézve 
. ugyan meg nincsen adalunk, ha valahogy a várat es 
uradalmat birt gr. Tholdiak levéltárából valamit (a hat-
mérunl'6'V11 fi,- 1.hold,1 Laj°snal ‘élezett, de titánná 
dlc tok télén kezekbe került) — valamelyes véletlen nap-
vi dgraroem hoz Csak annyit tudunk biztosan, hogy a 
XII. századbeli Akus de Bolyától kezdve a Zápolyák 
vüi-aig a varat a Bólyaiak bírták, azután a Báthoriak 
SzdvT i p'l I loÖ8"ban az «‘äh Mihály vajda, titánná 
a Sdiak bS" PerngeSZÍ ErZSébaté volt 6s végre 

nnnJC;iCSZe,‘ Emiéiből a várszerü kastélyon mai
h-iPtv-ö I a .P n,'..va o’ cgV Par llasy palotája védő 
basty.« es kaszaion,loeze volt; góth sti-ü szép kis ká­
polnája, benne nehány felirat megemlítést érdemel, de 
szana mtts aUapolja nyomasztólag hat a szemlélőre.

-lorpe utódok kezén sok becses régiségünk elpusz-
mL néh-r. T8 CSak" Cry"egy {ürczairó méltányolja 
ntha-neha tisztes regi emlékeinket. • *

' ,'crney 1 Magyar Nyelvkincsek Árpádok korából II. k.
‘ Inedenfels E. I.eilräge z. Get eh. der Grafen v. Burgberg.

PAPP ISTVÁN
SZABÓ-ÜZLETE

SZÉKELI-UDVARHELYT. (Alsó piaczlőrcn.)
Ajánlja a legújabb követelmények szerint berendezett

szabd- ő,s s jaliászaii üzletét.
Mindennemű úri öltünyöti mérlek szerint, Ízlés­
sel, dival szerint legpontosabban készíttetnek. 

Legmodernebb minták.

Kertészet,
Pártoljak a honi ipart 1 Magyarország legna-untr H°r rS ÍT-6826“ tülCp kuzeAe most bocV 

21 n , ,, ldeinfelluliest kcItö bö tartalommal és ma­
gyarázatokkal ellátott nagy képes árjegyzéket. E roppant
keM .klkf!?CdrSU 2rl,eSZUt‘ lele;i a iegkényesebb igénye­
ket is kielégíti s kapható szdzezrivel is a folyton virító 
remontant szegfű, klattaui óriás szegfű fehér tolás szegiü, óriási Japáni Chrysanthenumok! pálmák egS
nővén vek ffVények’ £ZÖllye= “ mmdenfaju d?í
növények, továbbá nemesített óriás nagy gyümölcsű
falftW |ÍS| r)bl2ll'fak ,.a iegkiyálóbb fajú gyümölcs- 
lak, díszfák, díszcserjék, fenyők, saját termésű vetemény­
es vir.ig-magvak. sth. felelősség mellett. Különösen a te-
ep rozsai érdemlik meg, hogy róluk külön is megem­

lékezzünk, mert előnyük az, hogy magról nevelt ala­
nyokban vannak nemesítve és szabad földben teleltek, 
lehat azonnal kiu telhetők s fogamzása minden kétséget 
kizárólag biztos. Jobb mint ÍOUOUO drb különféle leg­
szebb fajú rozsa van szállításra készen a következő 
atban: alacsony törzsű gyöknemes (wurzelechl) drb ja 20 
kr, magas törzsű 3-tol ü láb magasságban drbja 35 kr. 
Részletes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve 
azonnal megküldi a „Várad-velenczei mükertészeti és 
rozsa telep Nagyváradon“.

BizlOS üa'ásu y/atkán,-- és egérirlú szer 3 adag 2 koroná- rt 
raktáraiban sikerrel hiszek 1UrlU>Ve" Ezen

JÓ és olcsó j:sziali ÓS csemegeborok Székely Udvarhely.
1 cmiSngel Gyulánál kaphatók.

Csarnok
,,Emlékezzünk régiekről" ..

— Tanulmány. —

... Mibályfuiválu.z Bólya csak =|4 óra; valamikor a 
völgynek főhelye volt, mert különben nem nevezték volna 
el róla a völgyei.
, . ^ ™’.. a aév eredőiét illeti, azt hiszem: hogy Bo­
lyának első telepesei Bolgárok voltak, mivel nincsen 
messze Jogarus (Fugros) földétől, hol a honfoglalás 
dejeben Bolgárok laktak, kik akkor még nem szlávo- 
tsodlak volt el. A Bolya név a hazában nem áll egye­
dül magára. Az érd. káptalan 1231-ben bizonyítványt 
ad arról, hogy Gallus a Szombalfalva (Sumbulbel) mel­
lett levő Bója földet, mely jelenben a blakok földjén 
van, maga pénzén vette ugyan Bujáitól, de meggondol­
ván, hogy azt a földet Truth (Tuiul) ősei bírták legyen 
azon időtől fogva, midőn a falakok földje még a bol­
gároké vala és Fogataihoz tartozott, azért költségei­
nek megtérítése ulán visszaereszti Trulhnak a nevezett 
Bója földel, mely Szombathellyel határos.

Láttuk már, hogy a bólyavölgyi Kálva neve, Kál- 
vagy Gállal tGállusj függött össze, — most itt látjuk 
hegy a fegarasmegyei Bójaföldet az oláhok beszállin- 
gózása (12C0.) elölt Bujul birla, kinek őse Trulh bol­
gár tolt, önktnylelu.ül léllünik a fehéimegyei Bólya- 
völgye és.a fegarasmegyei Bójafölde nevek hasonlósága.

BETEGH PÁL,
felelés szerkesztő és kiadótulajdonos.

Hivatalos rész.
c. CK™M tárgyak. Cd varhely vármegye alispánjától, 
bz. uü41 J01. alisp. Udvarhely város rendőrfőkapitá­
nyának és valamennyi község elöljáróságának. Közhírré 
tétel végeit értesítem, hogy folyó évi április hó 29-én a 
szentlélek és Farkaslaka közti útvonalon 1 porköpenyeg 
és abban 1 revolver találtatott. Sz.-Udvarhclyt 1901 
évi május hó 6-án. Dr Damokos Andor, alispán’.

Járványok- Udvarhelyvármegye alispánjától. 6995, 
b3oo, 6232 , 6615—901. alisp. sz. Székely-Udvarhely 
varos polgármesterének és valamennyi község elöljáró­
ságának. Közhírré léid végeit értesítem, hogy Zsombor 
község szarvasmarha állományában a lépfene; Kis-Ba- 
ezon és llomoród-Ohlaud községek szertésállományában 
a sertésvész járványosán, illetve szórványosan; Küsmőd, 
Kőrispatak és Hava községek juhállományában a rüh- 
kór szórványosán fellépvén, az udvar, illetve a legelő- 
zarlal elrendeltetett. Székely-Udvarhelyt, 1901. május 
hó 7-én. Dr Damokos Andor, alispán.

Hirdetések

Egy kiló friss 
nnirlmlmtj

Hapcza Antalnál
1 tl I
zomhatfahán, ^
agiparisk. mellett. ||a

Hirdetés.
Alulírott keresek egy megbízható magyar lányi, 

I vagy 25 30 ev közötti fiatal asszonyt 2 gyermek mellé,
aki egyszersnrnd a házi leendőkben is segédkezni tud. 
A feltételekre nézve szívesen nyújtok felvilágosítást.

. Medgyesen, .1901. május 1.
OBERTH JÓZSEF, 

gyógyszerész

Élőpatak! 
ásványvíz

Székely- főraktár Udvarhelyt.

Alólirott Udvarhelymegye területére átvettem 
az élőpatak! ásványvizek tííraktá- 
rat. Ajánlom ezúttal a nagyérdemű közönség­
nek friss töltésű ásványvizeimet, u. m. borszéki, 
budai, kászoni, kovásznál (horgászforrás), karlsbadi, 
Marjrit, Selters, Salvator, marienbadi, Lívia stb. slb. 
legjutányosabb árban. Minthogy állandóan a fel- 
soroltakból nagyobb készletet tartok, a legnagyobb 
megrendelésnek is azonnal megfelclhelek.

Ez alkalommal van szerencsém fűszer-, liszt-, 
festékáru- és fonalraktáromra is a n. é. közönség’ 
figyelmét felhívni. Jelszavam: 
pontos kiszolgálás, jó áru, legjutányosabb árak!

Tisztelettel: CSál János.

Építéseket, építkezéseket
és tervezéseket, valamint költség- 
előirányzatokat teljesen szakszerűen 
és a kor igényeinek megfelelően a 
legkényesebb Ízlésnek is megfelelően 
köz- és magánépületeket teljes bérén 
dezéssel elvállal

Vidéki meg­
bízások is a 

leggyorsabban 
teljesittetnek.

Egyszerű 
levélbem meg­

keresésekre 
azonnali kime­
rítő tájékozás 

adatik.

Szolid és fele­
lősség melletti 

munka.

V lad ár Ferencz
építő vállalkozó 

Székely Udvarhelyt, Szombat 
falvi utcza, saját házában.

Templomjavitásokat, 
oliártervezetekel s minden e
szakmába vágó dolgokat pon­

tosan elkészít.

Bolt berendezések.

Épület és bútorok készítésénél, va­
lamint középületek, iskolák, templom­
padok és konyhaczikkek berendezését 
elvállalok és jutányos árak mellett pon­
tosan elkészítem.

Vidéki megrendeléseket is gyor­
san és kifogástalanul teljesítek.

A n. é. közönség szives pártolá­
sába ajánlva magam, vagyok

tisztelettel:
lKálluy György

asztalos.

Pártoljuk a hazai ipart I

uj
czipészUzlet!

Kész 
czipöraktár I

SZÁNTÓ, GÁBÖS, FERENCZ ÉS KORONKAY
! czipészüzlete
I Székely-Udvai helyt, Piacztér (Reiner-ház mellett)

Szives tudomásul I
Tisztelettel hozzuk a m. t. közönség szives tudomá­

sára, hogy eddigi önálló czipészüzletünkkcl felhagyva, 
a helyi piaczon

Szántó, Gábos, Ferencz és Koronkáy
ez ég alatt, a kor követelményeinek teljesen megfelelő, 

uj társas

SP5* czipész-üzletet
nyitottunk. Előnyős összeköttetéseinknél fogva azon hely­
zetben vagyunk, hogy minden e szakmába vágó meg­
rendeléseket kiváló esinnal, a legújabb divat szerint, 
különös gondot fordítva a kényelemre és tartósságra, ju­

tányos árakkal vállalunk föl.
A n é. közönség szix es megrendeléseit kérve, bizal­

mát a magunk számára pontosan elkészített munkála­
tainkkal kívánjuk biztosítani.

Szives és tömeges megrendelést kérünk.

*^*V*4v

Igyunk csak mégis PILSEN! SÖRT. ?i4Äi
ges ebb sör mindannyi közt. II LSEM SÖKCSA RÍVOK.



80. oldal. Hetedik él

Széke d v a r h e 1 y.
20. szám.

In

MC Ccrmiek Harvesting Machine Company. = =
Kévekötő aratógép

Chicagói aratógépgyár

mM: iMk

IéSS m m
2 IgBúöW*

Fűkaszáló gép_________
Köszöriikésziilék_______
,Daisi“ marokra! 6 aratógép
Szénagyiijtö gereblye és
Kévckötöfonal ayárlmányai.
Ne vásároljon, mig gépeinket 
nem látta s árainkat nem 

kérdezte!
Olcsó tartalékrészek óriási

— = raktára. - —
Tessék mintákéryvet kérni!

William J. Stillman, igazgató
K6,".„B,6nk : RBsIer és Gábor Sz.-Uévarhely Bpes«. V. Vaczi ut 31

Hazai ipar! Szolid munka! Olcsó ár

íasí

te a
A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölesul alkal- 
maztatik köszvénynél, csáznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
—mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony1 védjegyre és a „Richter“ cégjegyzésre.

80 t, 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden’ gyógyszertárban lapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten. , *■*
Richter F. Ad. es tarn,

ose». *■ klr. udvari «lallitók
Rudolstadt

podcászüzlet
— áthelyezés.

Van szerencsém értesíteni a n. é helybeli és 
vidéki közönséget, hogy r
vitve és a mai kor legkényesebb igenyemekniegle 
leiden berendezve a Kossuth utcza Novak te e hazsa
(a régi nagytőzsde helyisegebe) helyeztem at es 
mindennemű a fodrászat körébe vago haj munka 
készítéseket elvállalok. Üzletemben ügyes es szak­
értelmes segédek alkalmazasaval személyes közre 
működésem és felügyeletem alatt szolgalom k. a 
tisztelt közönséget. Tiszleleltel:
Mindennemű illatszerek ,, Millál V
és toilette-czikkek nagy- HallllUll iuin.n J 

ban kaphatók. lodrasZl

Í

éSly-
A bögözi nyári menedékház vezetőnői állására pályázat 

nyiltatik. Fizetés három hóra 120 korona. Választás ez idő szerint 
egy évre szól. A szabályszerűen felszerelt folyamodások aji^ 
iiedékház elnökségéhez intézendök május 27-ig.

A teliigyrlő bizottság;.

iWn

1
Ili

bútorkereskedő
Brassó,

Kapu-u. 47- 49.
Legnagyobb

butorraktár
a Reinhart Fiilöp
aradi butorgyáros 

hírneves 
készítményei
gyári árakon.

30 hálószoba 
30 ebédlő 

50 szalon és 
több uriszoba 

barock, 
renaissance, 
secessió és 

ónémet stílben 
állandóan 

raktáron van 
nak.

Nagy válasz­
ték szalon- és 
futó szőnye­

gekben. 
Párisi, berlini, 

brüsseli stb 
selyem, pe- 
luche szöve­

tekben.

Kezeskedik 
kitűnő minősé­

gért,
rendkívüli

olcsó árak mellett.
Vidéki

megrendelések a 
legpontosabban 
eszközöltetnek.

kovács 
mester

Székely-Udvarhelyt, Kossuth-u. 74.
Állandó raktárt KÄi

különbözőbb kivitelű modern

^ kocsikból. *
Használt kocsikat becserél, vagy kijavít a 
legpontosabban, szolid kivitelben és olcsó 

árak mellett

JAKABFFV LAJOS
Jlü ÉS BÉRLŐ SZŰCS

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű 
közönséget, hogy bundák, valamint egyéb szőr­
me- és bélelt ruhák, takarók, utazó lábzsákok 
stb nsraraltatását és gondozását 
legjutányosabb árban elvállalom, úgyszintén min­
dennemű finom és egyszerű szücsmunkát készítek. | 
Vaddisznó, medve, farkas, róka s egyáltalán min­
dennemű vadbőröket szőnyegnek Ízléssel kikészítek. 
Védekezzünk a molyok ellen. Javítások gyorsan és 
olcsón Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Lakásom:
SZÉKELY-UDVARHELYEN, Kossuth-uteza, Szeles 

Pál-féle ház, a postával szemben.
Tisztelettel:

Jakabffy Lajos, szücsmester.

Sz. 4085- 1901. szb.
Pályázati hirdetmény

Lemondás folytán megüresedett Udvarhelyinegye. ^^^^^zltoÍ^Yitok 
tartozó Eted község székhelylyel ^dszeresiteü kororros, o d T ■

E körhöz a következő községek tartoznak . Etéd szekneiy i , Mar_
Szolokma 655, Küsmöd 684, Konspatak 12-. , ozo ‘ C«ehétfalva 394, összesen 
tonos 591, Énlaka 695, Tordátfalva o28, Tarcsafalva 34.! es u-enettaiva

10179 lakóssal. korona fizetés 250 korona úti átalány ésA körorvos javadalmazasa: 1000 korona

* ■— ÄtSÄ» «jÄ» S

relt folyamodványaikat jnntus hó »O-ftiíE hozzam nyújtsak be, később
folyamodványokat nem fogom figyelembe venni. CSálfTv Kálmán

Székely-Keresztur, 1901. május 9-en. fÍLlgabiró.

»ERKECZY LAJOS |m
^ ~ ÉPÜLET- ÉS D1SZMÜBÁDOCOS

ajánlja minden e szakmába vágó munkálatait, u. 
m.: toronyfedés, házfedés, ócska fedelek javítását 
utólagos fizetéssel is. Készletben minden bádogos 
munkák, fürdő kádak, házi czikkek, konyhaeszko- 
zök és kertészeti czikkek. - Vidéki megrendelések 
pontosan teljesittetnek.

Az üzlet 14 évi fennállása a megrendelések 
és kiszolgálások kifogástalanságáról és szolidságá­
ról tanúskodik. Minél számosabb megbízást kér 

tisztelettel:
BERKEI ZY LAJOS bádogos mester,

Székely-V ivarhelyt.

Alapillatotl
1879-ben

Szolid
árak

.]

$

M

BODOR KÁROLY
bádegosmester Székely-Udvar­

helyt (Piacztcr)
Épület- és tonnyfedéseket a legjutányo- 

sabban elvállal mindennemű kiviteliben a 
legújabb 'igényeknek megfelelően. Dísztárgyak 
és minden a bádogossághoz tartozó munká­
latok készíttetnek és készletben tartatnak; igy 
fürdőkádak, konyhaberendezési és gazdasági 
czikkek. — Vidéki, úgymint helyi építkezé­
seknél költségelőirányzatok azonnal készít­
tetnek. — Tarlós és felelősség melletti munka, 
szolid árak.

RUDOLF JÓZSEF KÁR­
PITOS

BUTORFi AKT ÁRA 
Székely-Udvarhelyt (Főtér.)

Bátor vagyok a n. é. butorvasárló kö­
zönségnek Jsész tutcx-iaktárc- 

ajánlani, hol mindenféle bútorok a 
legjutányosabb áron beszerezhetők. U. m. : 
sifuncrek, ágyak, mosdók, iró- és szalonasz­
talok, credenc és éjjeli szekrények, vasbulo- 
rok, szalon garnitúrák és mindenféle bútorok.

Ezenkívül elvállalok minden a kárpitos 
szakmába vágó munkákat, u. m.: divánok, 
szalonga'niiuiák, matráczok, roletlák és nap 
elleni ponyvák készítését és javítását pontos 
kiszolgálás és jutányos árak mellett.

Főtörekvésem n. é. vevőim és megren­
delőimet mindig lelkiismeretesen kiszolgálni, 
miről 12 év óla fennálló üzletem jó hírneve 
tanúskodik. — A n. é. közönség eddigi párt­
fogását köszönve és ezulánra is kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel:

Rudolf József.

KELEMEN MÁRTON
czipcsi; mester Székely-Udv ti r helyt

Szombalfalvi-utcza (szemben a Korona-szállóval).
Ajálnlja a n. é. közönség szives figyelmébe egész 

- . újonnan berendezett férfi én női

IPÖ RAKTÁRÁT
A legfinomabb anyagból a legkényesebb 

Ízlésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, jutányos árak mellett 
férfi-, női- és gyermekezipöket. Sokoldalú tapasz­
talataira támaszkodva, a n. é. közönség bizalmát 
és megrendeléseit kéri.

Boreladás.
M Kitűnő balavásári és vidéki asz-
Pj tali tiI borok 1 hectol.-től 300 hecto- 
101 literig hectoliterenként 18 és ÍO írtért 
Hj kaphatók dr Herseh Jaltáknál 
lŐÜj Hala vásáron.
11

PANAJOTH ® * 

% ® % ALBERT
míilalsatos

KERÉKPÁR RAKTARA
Székely-Udvarhelyt. Kossuth-u. 44,
Nagy választék : Kaiser-, Styria-, K/v- 

yent- stb. kerékpárokból. Legolcsóbb árak.
Az összes felszereié-___________________
sek kaphatók. Laka­
tos munkák, sirkeri- 
lések, villamos csen­
gők, tüzelők stb. eset­
leg előnyös részletfize­
tésre is.

I Mi a legolcsóbb és
legegészségesebb ital?

A szeszes italok között

gj még pedig

I a HAUBilí-félc pasteurisalt

A legkitűnőbb, valódi tiszta sövt itthon 
kaphatjuk. Ezzel saját magunknak gazdáiko- 
dlink, mert árpa- és koinlóterményünk ittlicxi 
nagyobb mérvben kerül feldolgozásra ; igy pén­
zünket sem viszik külföldre és ez minden jó 
hazafinál irányadó kell legyen ma inkább, mint 
valaha. Különösen mert ÜEEsiuirils: .A-lfréd.

Cr!>

kitűnő sörgyártmánya I
bármely hazai, vagy külföldi készítménynyel 
a versenyt kiállja s mégis sokkal 
olcsóbb. Már a tetemes vasúti szállítási költségek 
is a Haurik-féle sörnél a vevő javára 
megmaradnak. Ebből tehát mi kö­
vetkezik "? Nem más, minthogy: minden igaz 
székely hazafi Haurik-féle székelyud- 
x^ariielyi sert követelj'en vármegye- 
szerte ! — Megrendelések: „Haurik Allréd sör­
gyáros Székely-Udvarhely“ czimére intézendök.

f

$:

Kerékpárjavitó j 
műhely. 1

Csak szolid kivitel és I 

olcsó ár a jelszavam. I

Épület- és 
bútorasztalos

Van szerencsém ért esi Leni 
a nagyér demű közönséget, hogy 

fii§ ,tit mindennemű az asztalos iparba 
ü vágó munkálatokat elvállalok, igy jutányos áron 

és szolid kivitelben készítek szoba- es konyha- 
berendezéseket, gazdasági felszereléseket, epulstek 
nadolását, ajtók és ablakokkal való felszerelése , 
különösen ajánlom remek művű íróasztalaimat, 
könyv- és irományállványaimat.
Községi jegyzői és birói irodák teljes berendezését.

Jutányos árak, Ízléses munka 1 

Székely-Udvarhelyt, Szombatfalvi-utcza. (Saját
házamban.)

BÍRÓ FERENCZ.

BARTKA ANDRAS
czipészmester

SZÉKELY-UDVARHELYT 
Kossnth-n. 21.

--------- (Zálogház mellett.) ~

Ajánlja a n. é. közönség szives figyelmébe 
a Kossuth-u. 21. sz. (Zálogház mellett) egesz 
újonnan berendezett férfi.- és rröi

készczipőraktárat
és fizletlielyiség-ét.

A legfinomabb anyagból a legkényesebb iz- 
lésnek is megfelelően készít kellő gyorsasággal, 
tartóssággal, pontossággal, Jutányos árak mel­
lett férfi-, női- és gyermekezipöket. Sokoldalú ta­
pasztalataira támaszkodva, a n. é. közönség bizal­
mát és megrendeléseit kéri.

M____^ lantniairlnnns Reteeh Pál könyvnyomdájában Székely-Udvarhelyt, 1901.

ELŐFIZETÉSI
Egész évre . .
Fél évre . . .
Negyed évre 
Külföldre - V«"-./ '-vrq
Papok-, tanítok-, gazil;i 
és kőzs
t&nitő-egy let tag nak, 

— Egy példány ári 

Megjelen hetenk 

vasárud

.>\ píinkq
A föld kére 

saság megalakul 
a piros pünküst 
Mohamed-valiás 
saságát értem.

A társadalmi 
alapokat rakó K 
hatalmát jelképe 
melyek egy ily 
maradtak.

Fehér gálául 
lőtt az égi lélek, aj 
talt szent leik 
csüggeteg apostd 
mintegy hároméi 
állottak Jézus z\ 
uj társaságba, 
meg a kereszt 

A vezérek 
ünneplő sokai- 
béke és szereti 
gulás és boalo, 
uj erények behl 

Forduljunk| 
év üldözésétől 
megbukott róm| 
társaság szám 

Sokan vaui 
kéznek gördite 
azt kiabálják a 
édes bortól 
kik hatalmi vari 
a társadalom n| 
mIlkába hívását 
veséktől, a kik 
gondolkozás, ti 
sokaságon erőt, 
kebre szorul. 1 
hetö had kévét 
győzelemre. A I 
őszinte Ó3 ne1
gonoszság, a? 
kötői, soká nej 
czélul tűzött I s| 
ágya, tenyésztői 
kenyere a házi 
folyton szaporo| 

Az ilyene 
t i s z ti t ó, f 
szent lélek alá| 

A belső 
álltok és kétszl

A .5 z é I 
Minthogy Bandi 
Jól tudta a lec-zl 
Vásárkor ,
Vett neki egy kij
Aztán szép kői 
\rásárolt hozzájal 
Ki voll kenve-íe 
Minden porezikal

Mikor a kecskét 
Rálették a hám- 
A liintós lónak 
Elejébe vágott.


